

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025

Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVII.—Número 17.627

Lunes 5 de Agosto de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## PRECIO INDICE PARA SUBASTAS EN EL AÑO FORESTAL 1957-58

El aumento en un 25 por 100 del precio base de la licitación

Madrid, 5.—Por el ministerio de Agricultura se fija el precio índice para las subastas del año forestal 1957-58, en los aprovechamientos de maderas y leñas, en el que resulta de aumentar en un 25 por 100 el precio base de la licitación.

Para las subastas de los aprovechamientos de los restantes productos forestales, excepto los espartos y albardines, el precio índice será el que se deduzca de elevar en el 100 por 100 el de tasación.—Cifra.

## VENEZUELA reducirá las importaciones de petróleo a NORTEAMERICA

Caracas, 5.—El ministro de Minas y Petróleo, Edmundo Luongo Cabello, ha manifestado que Venezuela estudia los efectos que pueden producirse como consecuencia de las restricciones impuestas por los Estados Unidos sobre la importación de petróleo, con el propósito—dice—de tomar las medidas oportunas, en caso necesario. Luongo señaló que los envíos de petróleo venezolano a Norteamérica serán reducidos en 41.000 barriles diarios, como resultado del plan recomendado por el Gobierno de los Estados Unidos.—Efe.

## HO CHI MINH llegó a Belgrado

Trieste, 5.—El presidente del Vietnam del Norte, Ho Chi Minh, ha llegado a Belgrado, por vía aérea, a las diez (hora española). El presidente Tito le dieron la bienvenida.

Tankovic, así como al ministro de Asuntos Exteriores y otros importantes miembros del Gabinete yugoslavo. En el programa de visita se prevé una conversación entre Ho Chi Minh y Tito. Esta mañana, al mediodía, Tito ofrecerá un almuerzo de gala en honor de su invitado. Por otra parte, el dirigente comunista visitará la colina Vala, donde se encuentra la estatua del soldado desconocido, sobre la que depositará una corona de flores. Más tarde, Ho visitará los lugares de interés industrial, cultural y turístico de la ciudad. Está prevista también una visita a la provincia de Croacia.

El subsecretario yugoslavo para Asuntos Exteriores acompañará a la delegación vietnamita durante sus visitas.—Efe.

## Se rumoreaba que EE. UU. iban a negociar un programa de defensa con Rusia

Londres, 5.—Los funcionarios occidentales han descartado la posibilidad de que sean ciertos los informes según los cuales los Estados Unidos están dispuestos a negociar un programa de defensa solamente con los rusos.

Fuentes de la delegación norteamericana han expresado que las negociaciones con Rusia se llevarán a cabo siempre que del lado occidental se encuentren los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Canadá. Los informes según los cuales Norteamérica celebraría negociaciones por su cuenta con Rusia, comenzaron a circular el pasado mes, coincidiendo precisamente con las constantes visitas que el delegado norteamericano, Stassen, hacía al delegado ruso, Valerian Zorin.

Mientras tanto, los delegados de las potencias occidentales esperan la respuesta rusa a la propuesta de «cielo abierto» presentada oficialmente por el propio secretario norteamericano de Estado, Dulles, la pasada semana. La subcomisión de Desarme de las Naciones Unidas se reunirá de nuevo mañana, a las 13,30 (hora española).

## EL CAIRO

La compañía del canal de Suez pide a Nasser 15 millones de libras. El Cairo, 5.—La antigua Compañía del canal de Suez, ha solicitado al presidente Nasser una indemnización de quinientos millones de libras egipcias, pero la petición ha sido denegada, informa el periódico «Al-Ahram». La negativa egipcia se basa en que el ataque anglo-francés a Egipto destruyó todas las propiedades que reclamaba la antigua Compañía del canal de Suez.

## La Liga Arabe pide a las naciones afro-asiáticas apoyo para OMAN

▲ A fin de que pueda "detenerse la agresión británica a este territorio"

### A la petición se acompaña un llamamiento del Imán rebelde

El Cairo, 5.—El secretario general de la Liga árabe, Jaleh Hassuna, ha enviado un mensaje a cada una de las naciones afroasiáticas representadas en la Conferencia de Bandung, pidiendo a dichos países que presten su apoyo a Omán en su lucha e intervengan "para detener la agresión británica contra este territorio", según se ha anunciado hoy.

Las notas de Hassuna van acompañadas de un llamamiento de ayuda del imán de Omán que se levantó en armas contra el sultán probritánico. En su nota, el secretario de la Liga Arabe dice que la situación en Omán «es grave», y describe las razones británicas para su intervención diciendo que «Inglaterra, necesita adquirir prestigio».

Afirma Hassuna que «Omán ha gozado de independencia durante doce siglos», y dice que «la actual agresión de Inglaterra es contraria a la Carta de las Naciones Unidas y a los principios proclamados en la Conferencia de Bandung».

Por otra parte, un portavoz de la Liga Arabe dijo que los llamamientos del imán han ido entregados a todos los representantes de las naciones de la Conferencia de Bandung en El Cairo. Las veintinueve naciones que estuvieron representadas en la Conferencia afroasiática de Bandung son las siguientes: India, Pakistán, Ceilán, Birmania, Indonesia, China comunista, Costa de Oro (ahora Ghana), Turquía, Japón, Egipto, Etiopía, Persia, Iraq, Jordania, Líbano, Libia, Arabia Saudí, Siria, Yemen, Camboya, Laos, Afganistán, Liberia, Nepal, Filipinas, Sudán, Tailandia, Vietnam del Norte y Vietnam del Sur.—Efe.



Su Majestad la reina Isabel II, contemplando una de las reses premiadas en la Real Exposición Agropecuaria, que organiza anualmente la Royal Agricultural Society de Inglaterra, y fué celebrada recientemente en Norwich

## UN LORD IRRESPETUOSO

La Reina, dice, habla en sus discursos como una colegiala

Londres, 5.—Lord Altrincham, el par británico que pronunció recientemente un discurso atacando a la Reina, ha publicado ahora un artículo en la revista "National And English Review" que él mismo dirige, en el que expresa su opinión respecto a los miembros de la corte.

Dice en su comentario que muchos de ellos «son personas poco capacitadas y faltas de imaginación, que cuentan con el valor necesario para defender una posición que es contraria a la mantenida por su empresaria: la Reina».

Afirma el citado lord que estos cortesanos debían pertenecer, en su mayoría, a los sindicatos que representan la opinión de la gran masa de trabajadores.

«La Reina—dice en su artículo—habla en sus discursos como una colegiala, capitana de un equipo de hockey. Cuando pierda el encanto de su juventud, su reputación dependerá, mucho más que ahora, de su propia personalidad... y, hasta este momento, hay muy pocas señales de que vaya formándose esa imprescindible personalidad.»—Efe.

### REPULSA GENERAL

Londres, 5.—Los periódicos ingleses y europeos comentan hoy el ataque de Lord Altrincham contra la Reina Isabel II, y, en general, expresan la opinión de que su actuación ha sido poco correcta y ha constituido un «golpe bajo». El periódico «Daily Herald» dice que este ataque no se hubiera producido si la oficina de Relaciones Públicas de palacio hubiera actuado debidamente. «La Reina—agrega el diario—merece un mayor apoyo por parte de las autoridades palaciegas».

Por su parte, el propio Altrincham ha declarado que ha recibido una gran cantidad de llamadas telefónicas, telegramas y cartas condenando sus ataques a la Reina, puesto que, como se sabe, ésta no puede defenderse en estos casos.—Efe.

## Enérgica acción contra los grupos de la oposición cubana

Habían convocado para hoy una huelga general

La Habana, 5.—El Gobierno ha ordenado que se tome una enérgica acción contra los grupos de la oposición que han convocado para hoy una huelga general. El ejército ha ordenado la detención de nueve dirigentes del partido laborista de la oposición, entre los que se incluyen cuatro comunistas y ha advertido que será detenido todo aquel que pretenda interferirse en el normal desarrollo de la vida nacional.

El presidente Fulgencio Batista ha manifestado que el Gobierno tomará todas las medidas necesarias para acabar con aquellos que intenten fomentar la anarquía.—Efe.

## 45 belgas de la Orden de Constructores en Zaragoza

Trabajarán en la edificación de grupos parroquiales en los suburbios

Zaragoza, 5.—Han llegado 45 miembros de la Orden Belga de Constructores que vienen a trabajar, voluntariamente, durante todo el mes de Agosto en las obras de los grupos parroquiales de los suburbios zaragozanos.

## ¡Buena "tapa"!

En Gerona han pescado un mejillón que pesó 2,091 kilogramos

Gerona, 5.—En la playa de San Telmo cercana a San Feliu de Guixols, un "hombre inglés ha pescado a una profundidad de treinta y cinco metros un extraordinario mejillón, que ha dado un peso de 2,091 kilos, y cuya concha de nácar tiene una longitud de 0,53 centímetros y una anchura de 20. Dicha captura la ha efectuado el miembro del "British Diving Club" de New Milton, Par Harrison, que ha descendido hasta ahora dicha profundidad provisto de una escafandra autónoma.

El señor Harrison se ha instalado en la costa brava montando allí una delegación de su Club, y efectúa una serie de reportajes submarinos, con destino a diversos periódicos británicos de los que es colaborador. El polifacético buzo es asimismo correspondiente de la B. B. C., a cuya emisora ha remitido varios rollos de cinta magnetofónica grabados con reportajes de los pueblos marítimos catalanes, y en Londres alterna el señor Harrison todas estas actividades con la de profesor de judo.—Cifra.

## Repoblación de más de 2.000 hectáreas en la provincia de Valencia

Llombay (Valencia), 5.—Acogiéndose a los beneficios de la ley de 7 de Abril de 1952, el Ayuntamiento de Llombay ha contratado con el Patrimonio Forestal del Estado la repoblación de los montes «Aleduac» y «Cimarrones». En el primero se repoblará una extensión de 1.370 hectáreas, calculándose el costo de la misma en 9.660.115,75 pesetas. La extensión que se repoblará en el monte «Cimarrones» es de 966 hectáreas, y su coste de 6.848.450,55 pesetas.

Las especies que se plantarán son pino carrasco y pino halepensis. Los trabajos de repoblación, que se hallan bastante avanzados, proporcionan ocupación a gran número de obreros, y consiguen absorber el paro en las épocas cruciales del año en que éste se produce. En cambio, en estas fechas en que el jornalero encuentra mayor remuneración en otras faenas agrícolas, los trabajos de repoblación están casi paralizados.—Cifra.

Las expediciones, entre las cuales viene el padre Vromper, fueron recibidas por diversos directivos y consiliarios de Acción Católica y por los grupos parroquiales de los referidos suburbios.

Después de descansar unos momentos se trasladaron al suburbio del Pizarral, donde se han instalado y comenzado sus tareas.

En el mismo autobús en que los citados voluntarios belgas han venido, han salido para Bélgica y Holanda 40 seminaristas zaragozanos que asimismo se han ofrecido voluntariamente para trabajar como albañiles, y que forman parte, durante un mes, en la referida orden de constructores.

Antes de salir asistieron a una misa en la santa capilla del Pilar, en la que «comulgaron». Fueron despedidos por directivos de la Acción Católica.

## Más de 400 lingüistas reunidos en OSLO

Oslo, 5.—Más de 400 lingüistas se han reunido en esta capital para discutir entre ellos los problemas planteados en su extenso campo de investigación, en el VIII Congreso Internacional de lingüistas. Entre estos científicos hay representaciones de los cinco continentes.

El Congreso celebró su sesión de apertura en la Universidad de Oslo esta mañana, y sus deliberaciones y trabajos durarán hasta el viernes, día en que los congresistas serán recibidos por el alcalde de Oslo en el Ayuntamiento de la ciudad. El profesor barcelonés D. Antonio Grierá intervendrá en las discusiones, leyendo un trabajo sobre «El origen del idioma vasco».

Los participantes en el Congreso hablaron en español, inglés, francés, alemán, italiano y ruso. Por Estados Unidos intervendrán Paul Larvin, de la Universidad de Georgetown, y William N. Loche, del Instituto Tecnológico de Massachusetts, quienes describirán a los congresistas las modernas máquinas de traducir idiomas.

## Aumento de la nubosidad y posibilidad de lloviznas

Madrid, 5.—Informa el Observatorio Meteorológico que durante el día la nubosidad fué abundante en general sobre toda la vertiente atlántica y cantábrica, con algunas precipitaciones inapreciables. Durante la noche disminuyó la nubosidad sobre la vertiente atlántica, permaneciendo en el litoral cantábrico. Se registró una ligera disminución de la temperatura.

Predice el Servicio aumento de la nubosidad y posibilidad de alguna llovizna en Galicia y cuenca baja del Duero. Inestabilidad con algunas tormentas en Pirineos y puntos de Levante y Baleares.

Temperaturas extremas: Máxima de 39 grados, en Granada, y mínima de 13, en Avila y Soria.—Cifra.

## 1.500 PERSONAS muertas por el cólera el mes pasado en la INDIA

Nueva Delhi, 5.—Una epidemia de cólera ha producido la muerte de 1.500 personas durante el pasado mes, según ha informado hoy el Gobierno. Los cólericos más afectados por la terrible epidemia han sido los de Bhagalpur, Gaya y Monchyr, en el Estado Debihar.—Efe.

## Nuevos precios de los envases de lubricantes

Madrid, 5.—La Secretaría General Técnica del ministerio de Industria establece los siguientes precios máximos para los envases de lubricantes: Bidón de 220 litros de capacidad, 400 pesetas; bidón de 56 litros, 200; lata de cuarto de litro, 3,55; lata de un litro, 7,95; lata de dos, 13,45; lata de 5, 23,50; lata petrolera de 18 litros, 45, y cubeta de 18 litros, 95,60 pesetas. Estos precios tendrán carácter provisional y regirán desde primer de Agosto hasta fin del año 1957.

## Mejoran, en general, los heridos del accidente del tren militar

Pero cuatro de ellos continúan muy graves

Madrid, 5.—En conjunto y con referencia a los heridos ocasionados por la catástrofe de ayer cerca de Villaverde, hospitalizados en Maudes y en el Gómez-Ulla, todos ellos han mejorado durante la pasada noche. Sin embargo, persiste la extrema gravedad de Pedro Domínguez, Angel Diaz y Rafael Cuéllar, internados en el Gómez-Ulla, y de Francisco Calderón, en el de Maudes. A éste último le ha sido practicada una intervención quirúrgica.—Cifra.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Fiestas juveniles

Dos acontecimientos de fiestas juveniles ha de registrar la crónica de hoy: la llamada del "rollo" por los universitarios que tiene lugar los fines de curso y que, generalmente, consiste en un baile al que acuden los estudiantes con disfraces en los que se caricaturizan personajes históricos o actuales, y que se celebró en la noche del pasado sábado en el palacio de Quintanar, albergue de los Cursos de Verano y otra, en uno de los patios de la Residencia provincial y cuyos protagonistas fueron los niños segovianos allí asilados y los de las Colonias escolares de Madrid y de Barcelona.

Las muchachas y muchachos extranjeros que durante un mes han convivido con nosotros tomando la lección—aparte de las enseñanzas de nuestro idioma y de nuestra historia y arte—de la cordialidad castellana, se han despedido así de la vida que durante un mes se ha deslizado atareada y alegre en el tiempo que ahora apenas cuenta para sus años mozos. La fiesta del "rollo" para la muchachada constituyó, según refieren los que tuvieron la fortuna de presenciarla, porque el cronista tiene que atender a otros "rollos" y no pudo acudir, un feliz acontecimiento donde el buen humor y el ingenio tuvieron su asiento. Y, cosa rara, ninguno de los concurrentes perdió en la euanimidad debida y el sereno del distrito conservó la serenidad en todo momento cumpliendo perfectamente con sus noctívaga obligación. El centenar de muchachos que este año se inscribieron en los Cursos se han despedido así de Segovia y es muy probable que muchos sientan la brevedad de su estancia en la ciudad donde, tal vez, encontraron la emoción del paisaje y del afecto.

La otra fiesta se desarrolló en la tarde de ayer, como queda apuntado en la Residencia provincial. Los chicos barceloneses y madrileños en fraternal camaradería con los segovianos, pasaron, una tarde estupenda. Todos ellos, bajo la inteligente dirección de los profesores y de las magníficas monjas de las tocas en vuelo, se divirtieron durante cerca de tres horas apuntando en los números del programa trazado momentos folklóricos muy conseguidos. A esta fiesta acudió el cronista y confiesa que pasó unas horas deliciosas, porque el cronista, gracias a Dios, es ingénuo y se divierte viendo cómo ríen los niños...

## EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo, 4.—Como ya se apreciaba en las últimas horas de la tarde del sábado, resultó animado el mercado de ganados, sobrelasando en todos ellos el de la clase lanar, ya que en las citadas horas fueron muy numerosas las operaciones realizadas.

El mercado registró un entrada de 13.176 cabezas, las cuales fueron vendidas en su casi totalidad para diferentes poblaciones y provincias.

En los precios se apreciaron pocas modificaciones sobre los que rigieron en el mercado anterior.

Fueron vendidas las ovejas castellanas de 450 a 550 pesetas; ovejas churras 330 a 390; ovejas merinas, 400 a 440; corderos castellanos grandes y gordos de buena clase, 400 a 450; otros más inferiores, 350 a 360; corderos churras, 230 a 285; ovejas cancinas, 690 a 725; corderas castellanas, 425 a 475; corderas churras, 390 a 440. A peso, la cotización tampoco sufrió alteración notable y se pagaron los corderos a peso, de 16,50 a 18 pesetas el kilo; ovejas, a 11 el kilo, y las corderas jóvenes, de 16 a 17,50 el kilo, todo en vivo y según clase.

### Ganado de cerda

También se apreció movimiento.

Presentaron a la venta 184 ejemplares y se llevaron a efecto diversas ventas. En los precios se notó alguna baja, aunque no fué de consideración en los ejemplares de poca edad.

Se vendieron los blancos de siete semanas, de 315 a 360 pesetas; colorados y negros del mismo tiempo, 240 a 300; blancos de tres meses, 415 a 475; negros y rojos de igual tiempo, 375 a 435; blancos de seis meses, 700 a 825; negros y colorados de la misma edad, 640 a 725; blancos de ocho meses, 875 a 950, y los de más de un año, según clase, color y tamaño, desde 950 pesetas en adelante.

### Ganado vacuno

No se operó debido a la escasez de ejemplares para venta, ocurriendo análogamente con el ganado mular y caballar, en el que tampoco se operó.

### Ganado asnal

Se efectuaron algunas operaciones de cambios entre los diez ejemplares que expusieron a la venta; además, fué vendido un ejemplar de unos tres años en 1.725 pesetas y otro de seis años en 725 pesetas.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Cada palabra más, 0,60  
Ocho palabras, 6,00 pts.

### SIRVIENTAS

SE NECESITAN sirvienta y cocinera. Anselmo Carretero, 1; teléfono 2839.

SE NECESITA sirvienta, 30-40 años, sabiendo cocinar, buenos informes. Diríjase Apartado Correos, 1. Cuéllar.

SIRVIENTA necesita señor solo. Deo-gracias Manrique, Villavela de Pirón.

### TRABAJO

NECESITO chico, sabiendo ordeñar, quince años. Refitorlería, 1.

MOLINERO, se necesita, en Valverde Majano, José Luis Martín.

### TRASPASOS

TRASPASO dos panaderías, una en Villacastín y otra en El Espinar. Bastante elaboración. Donato Tabanera, Villacastín.

### VARIOS

FAMILIAS numerosas. Obtención y renovación títulos, tramita Gestoría «Santa Columba», 5.

### VENTAS

CASA nueva, tres viviendas, patio, garaje; llave en mano, calle Los Vargas. Tratar, José Muñoz, Velarde, 26.

VENDO molino, tres vacas, y alquiló tienda. Antonia Marcos, San Ildefonso.

VENDO casa en la calle Carravilla, 13. Tratar, en la misma, Félix Rodríguez, Carbonero el Mayor.

CABRIOS 5-6 metros. Boceguillas, 10. Teléfono 2776.

VENTANAS 1,30 x 1, baratas. Onésimo Redondo, 4.

OCASION: Citroën pato, 10 HP. Garage España.

SE VENDE casa en plaza Franco, 17. Razón, 17 D. La Granja.

MOLINO maquilero, vendo, autorizado para trigo y pienso, con buen partido de molienda, en pueblo inmediato a Medina, con estación de ferrocarril. Puede usted pagarme a su comodidad. Para informes, apartado 61. Medina del Campo.

VENDO dos cajas de ómnibus de 28 y 33 plazas, buen uso. Carrocerías Carretero.

VENDO casa, un piso libre, por ausencia. Ochoa Ondátegui, 21.

LAVADORAS, ollas exprés, batidoras, hornillos, Martín. Azoguejo, 7 (Edificio Columba).

MOTOS Guzzi. Concesionario Auto-Industrias Martín. Avenida Fernández Lareda, 14. Teléfono 28-44.

MOTOCICLETAS Iso. Consulte precios y condiciones. Accesorios La Unión, 26-11.

VENDO finca con encerradero (700 m<sup>2</sup>), llave en mano. José de Antonio. La Granja.

VACA suiza, recién parida segundo, vende Paulino Castellanos, Tizneros.

SE VENDE choto suizo ocho días. Tratar, Granja Regimiento 41.

VENDO choto suizo, ocho días. Tratar, Teodoro González, Almira, 24.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 6,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) ocho palabras y comprobará la eficacia del mismo.

## SONRIA, POR FAVOR

### BUEN RÉMEDIO

Exámenes para el ingreso en la Guardia Municipal. —¿Qué haría usted si se encontrara una manifestación y quisiera disolverla? —Una colecta.

PERFUMERIA VELASCO le ofrece un día al mes TODO GRATIS

ULTRALAS

## AGRICULTOR:

Para sus necesidades inmediatas disponemos de MOTORES para aventadoras marca Rex, Fita, etc. y eléctricos. TRILLOS de coseas.

CORREAS y poleas planas y trapezoidales. MANGUERAS y accesorios y herramientas de verano.

JESUS HORCAJO. Segovia.

ULTRALAS



# Información Local

## Soporífera, en demasía, resultó la novillada de ayer

La mansedumbre del ganado contribuyó al poco lucimiento de los espadas

### M. Cristóbal toreó bien a la jineta, siendo ovacionado y dando vuelta al ruedo

#### En familia

Presidida—y muy bien—por el comisario de Policía señor Martín (don Arcadio), se celebró ayer la anunciada novillada en cuyo programa el número fuerte le constituía la presentación ante nuestro público del rejoneador de ascendencia segoviana Mariano Cristóbal, aplicando con justeza el diminutivo porque al muchacho apenas si le apunta un pelo de barba.

La plaza registró muy floja entrada en los tendidos de sombra y flojísima en los de sol cuando hicieron el paseo las cuadrillas, montera en mano las espadas por debutar en el viejo coso, precedidas de Cristóbal, montado en uno de sus bonitos y bien domados corceles, sonando en su honor los primeros aplausos de la tarde como premio a las demostraciones de cabalista que conoce los secretos—difíciles secretos—de la profesión.

#### Las reses del señor Zaera acusaron poca casta

El ganadero medinense, don Pedro Zaera, mandó un lote de novillos con la tónica predominante en todos de falta de casta. Gorditos y con el peso adecuado para el destino que se les daba, no estaban mal de defensas y tamaño, pero los moruchos quemaban el poco gas que llevaban dentro en las primeras carreras al gozar de libertad y poco amigos de la pelea en el ruedo pronto iniciaron casi todos un alarmante barbeamiento de las tablas, que en varias ocasiones acabó con saltos al callejón, que unas veces no consiguieron y otras tuvieron completo éxito, para disgusto de los servidores de plaza y cuantos otros tienen que estar por tan incómodo lugar.

Pues si a las condiciones señaladas unimos las de haber sido mal lidiados por el peonaje, el lector que no estuvo en la plaza—¡suerte, amigos!—tendrá cabal idea de lo monótono que resultó el espectáculo, pues a falta de género poco se puede esperar de la gente de coleta, máxime cuando ésta da sus primeros pasos en la difícil profesión, como ayer ocurría con los espadas debutantes.

#### La actuación de Cristóbal la desvió el peonaje

Correspondió al joven Mariano Cristóbal un novillo muy gacho y de no mucho tamaño, adecuado para ganar confianza en ese género de toro a caballo. Marchando de grupas hacia el toril, le recibió el incipiente rejoneador llevándole enclauzado junto al corral por buen trecho, por lo que fué aplaudido. Como el novillo rehuye la pelea, trata nuevamente Cristóbal de enclauzarse, siendo alcanzado por las ancas del jaco, si bien y afortunadamente sin consecuencias por la colocación de las astas del morucho y su escaso poder.

Echándole mucha alegría a la suerte, clavó dos rejoncillos de adorno y varios pares de banderillas, el segundo de ellos brindado en gesto elegante y con frases de un encomio más elegante aún, a su compañero de profesión, el querido y admirado Josechu Pérez de Mendoza, apto ya para espectáculos de tronio por haber recibido el beneplácito del público, madreño de Las Ventas, ese aj que tantas líneas «tra» Chamaco.

Muy agotado el novillo—por el abuso del peonaje, que vanamente trató de sacarle de su querencia a las tablas acabando con la poca fuerza del bicho—clavó Cristóbal varios rejones de muerte, aunque no mató. Remató al morucho el sobresaliente, y como quiera que para ello consiguió una buena estocada, entrambos rejoneador y ayudante dieron triunfal vuelta al anillo recibiendo los aplausos del público que, si bien escaso, ayer nos pareció, más que nunca, de verdadero mazapán.

Antonio Espajo quiso sacar de donde no había

De negro pelaje—como el resto del encierro—y un poco veleta, era el primer novillo del lote de Antonio Espajo. Muy encampanado el morito, porque los de la brega permanecieron inactivos más de la cuenta, hubo Espajo de quitarle bríos—al menos lo trató—con unos lances en los que intentó humillarle la campanuda testa, agradeciéndole el público sus buenos deseos con unas palmas de aliento.

Regularmente pareado el bicho, entró de nuevo en acción Espajo con un trasteo de muleta que tendió a los mismos fines con que empleó la capichue-

la. Como quiera que el matador no consiguiera del todo su propósito, empleó el acero, agarrando un estoconazo que hizo doblar al novillo. En premio a la brevedad y a los buenos deseos, el público aplaudió al matador, obligándole a saludar desde los medios.

A su segundo, que saltó al callejón sin recibir un capotazo, le saludó Espajo con una larga de rodillas y después hubo de perseguirle para lancearle.

En este novillo quiso sacar faena Espajo, consiguiendo algún apreciable derechazo, varios con la zurda y hasta un chicotazo rabioso del que roció por la arena el animal, no faltando unas manoleñas que más bien sobraban porque el bicho se acababa por momentos. Al cabo de varios pinchazos poniéndolo todo el espada, clavó media que dió remate a la faena. Arrastrada la víctima sonaron bastantes aplausos en recuerdo al trasteo de muleta de Antonio. Este muchacho, quizá con ganado de más casta, pudiera tener otra distinta actuación de la de ayer, pues sabe estar ante el toro, lo que no es poco.

#### González Rojas está más verde que un «pino verde»

Como segundo espada figuraba en el programa Manuel González Rojas, un joven como tantos a los que atraen para la arriesgada profesión los éxitos de los pocos que maduran en el oficio. Mucho tendrá que aprender para que él figure algún día en el número de los triunfadores. Y, desde luego, tendrá que hacerse con un valor del que ayer hizo poco gasto, lo que es tanto o más difícil que conseguir lo otro, el arte.

Sin relieve alguno con el capotillo acusó gran desconocimiento y con la franja, pues en sus dos faenas no se le vio detalle alguno que valiera la pena, si bien lo intentó, particularmente en la faena a su segundo, en la que trató de usar la mano izquierda. Entró a matar sin cuadrar previamente a los novillos y el primero de ellos murió de una estocada dada aprovechando el viaje de huida del bicho y el segundo se echó al cabo de un pinchazo y una entera de la que salió prendido, aunque, por fortuna, sin detrimento del físico. Pero como el público era—ya lo hemos dicho antes—benévolo por demás, aplaudió a González Rojas al caer sus enemigos, quizá esto porque el tedio no se prolongó más de lo que duró.

#### Vacio que no nos explicamos

El chico de La Velilla—el triunfador en la «alegre chata» carabanchelera—Andrés Hernando hizo realizar

## DE SOCIEDAD

### Natalicio

En Madrid ha dado a luz felizmente una niña, primero de sus hijos, que recibirá el nombre de Ana María, la esposa de don Alfonso Zorrilla, de soltera María de los Angeles de Gasque.

Madre e hija continúan en perfecto estado de salud.



### Procesión en honor de Nuestra Señora de las Nieves en el Campamento del Frente de Juventudes

Adelantada al domingo, para aprovechar la fecha festiva, ayer se celebró en el Campamento de San Rafael la conmemoración de Nuestra Señora de las Nieves, su Santa Patrona.

Dicha festividad se celebró con varios actos, entre los que destaca la solemne procesión que tuvo lugar por la mañana, y en la que tomaron parte todos los acampados, así como el delegado provincial y mandos de la Organización Juvenil y numerosos veraneantes y vecinos de la colonia de Gudiños, en cuyo barrio está instalado el Campamento, como igualmente numerosos familiares de los acampados.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 3.—Premiado con 125 peetas, número 551. Premiados con 12,50, los terminados en 51. En este número han correspondido a Segovia 7.000 pesetas.

la «tercera salida» de Fernández Pacheco, el «titular» de esta sección, hacia los madriles. Y esto nos llevó de nuevo al puesto del burfadero que tantas veces ocupé en mi etapa de «cronista» taurino.

Desde ese punto que nos era tan familiar—empero la ya larga ausencia de él—rememorábamos aquellos apretados tendidos registrados en festejos de menor monta, como el de ayer, y establecíamos el inevitable contraste ante el desolador aspecto del recinto que estaba ante nuestra vista. Y nos preguntábamos la razón de aquel vacío, sin que pudiéramos dar con la respuesta, porque sabemos que la afición en Segovia a esta brava fiesta tiene hondas y múltiples raíces.

¿Qué ha pasado, pues, para esta abstención del aficionado segoviano en lo que tanto le agrada? ¿Cosa del calor? ¿Del precio de las localidades? ¿De la flojedad del cartel? ¿O de las tres cosas conjuntas?

Una pena que esto vaya así, porque con una marcha tal la cosa se acaba. ¿Surgirían los llenos de marras con programas más atractivos y precios más asequibles? Sería cuestión de probar fortuna intentándolo. De lo contrario...

CANALES

## RUBIO Y QUIRANTE, NUEVOS JUGADORES DE LA GIMNASTICA SEGOVIANA

La verbena celebrada el sábado constituyó un gran éxito y se repetirá el día 10

Seguiedo el plan de gestiones que el Comité técnico de la Junta directiva de la Gimnástica Segoviana está realizando para el fichaje de nuevos jugadores con destino a formar el equipo local para el torneo próximo; estos primeros pasos que se dieron han proporcionado dos nuevos fichajes, a sumar a los anteriores, de los cuales ya dimos noticia a su debido tiempo.

Firmaron compromiso con el equipo azulgrana el delantero centro Rubio, que venía actuando en el Leganes y anteriormente en el Salgueiros, de Portugal, y en el Salamanca, y Quirante, defensa izquierdo que actuó durante la última temporada en el Guadalajara y anteriormente en el Marconi. Este muchacho se alineó con el equipo segoviano en el encuentro jugado durante las pasadas Férias.

La verbena organizada por la Sociedad Deportiva Gimnástica Segoviana, para destinar sus ingresos al fichaje de nuevos jugadores, constituyó un extraordinario éxito, tanto de organización como de público asistente.

El sábado por la noche, el recinto donde tuvo lugar presentaba un aspecto animadísimo, y en él se bailó hasta bien entrada la noche, a los sones de una orquesta con sus correspondientes cantores, y actuando al propio tiempo dos vocalistas, viniendo expresamente para actuar en esta fiesta.

Tal fué el éxito obtenido, y la complacencia de todos los asistentes, que la Gimnástica Segoviana optó por celebrar una segunda verbena, en el mismo lugar, el próximo sábado, día 10, en la cual también serán sorteados diversos regalos, entre ellos los

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Río sin retorno» (3).  
«El salario del miedo» (3).

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 678,8 mm.  
Dirección del viento: S.  
Fuerza del viento: 12 Kms. hora.  
Temperatura máxima: 32,3°.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 679,2 mm.  
Dirección y fuerza viento: Calma.  
Temperatura mínima: 14,2°.

## El día 11 se levantará la veda de la codorniz, tórtola y paloma

Gobierno Civil de la provincia.—Con arreglo a lo establecido en el orden del ministerio de Agricultura de 18 de Junio del corriente año, por la que se disponen las fechas de apertura y cierre del período de caza para la temporada 1957-58, y de conformidad con la propuesta del Comité provincial de Caza y Pesca, he acordado señalar para el día 11 de Agosto próximo el levantamiento de la veda de caza de codorniz, tórtola y paloma.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Segovia, 3 de Agosto de 1957.—El gobernador civil, PASCUAL MARIN PEREZ.

## MUCHOS VISITANTES EN LA EXPOSICION "ATOMOS PARA LA PAZ"

Continúa abierta al público la exposición «Atomos para la paz», que se ha instalado en el patio de cristales de la Casa de los Picos, y está siendo muy visitada por los segovianos. Todos los visitantes hacen elogios de la instalación y de la serie completísima de datos que ofrece.

Por las tardes, durante las horas de visita, se vienen celebrando proyecciones de diversos cortometrajes, sobre el tema de la exposición, que son presenciados con creciente interés, dado que su contenido se expone con toda clase de detalles accesibles a todas las personas.

La exposición permanecerá abierta solamente hasta el próximo miércoles, día 7.

CANALES

## RUBIO Y QUIRANTE, NUEVOS JUGADORES DE LA GIMNASTICA SEGOVIANA

La verbena celebrada el sábado constituyó un gran éxito y se repetirá el día 10

Seguiedo el plan de gestiones que el Comité técnico de la Junta directiva de la Gimnástica Segoviana está realizando para el fichaje de nuevos jugadores con destino a formar el equipo local para el torneo próximo; estos primeros pasos que se dieron han proporcionado dos nuevos fichajes, a sumar a los anteriores, de los cuales ya dimos noticia a su debido tiempo.

Firmaron compromiso con el equipo azulgrana el delantero centro Rubio, que venía actuando en el Leganes y anteriormente en el Salgueiros, de Portugal, y en el Salamanca, y Quirante, defensa izquierdo que actuó durante la última temporada en el Guadalajara y anteriormente en el Marconi. Este muchacho se alineó con el equipo segoviano en el encuentro jugado durante las pasadas Férias.

La verbena organizada por la Sociedad Deportiva Gimnástica Segoviana, para destinar sus ingresos al fichaje de nuevos jugadores, constituyó un extraordinario éxito, tanto de organización como de público asistente.

El sábado por la noche, el recinto donde tuvo lugar presentaba un aspecto animadísimo, y en él se bailó hasta bien entrada la noche, a los sones de una orquesta con sus correspondientes cantores, y actuando al propio tiempo dos vocalistas, viniendo expresamente para actuar en esta fiesta.

Tal fué el éxito obtenido, y la complacencia de todos los asistentes, que la Gimnástica Segoviana optó por celebrar una segunda verbena, en el mismo lugar, el próximo sábado, día 10, en la cual también serán sorteados diversos regalos, entre ellos los

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Río sin retorno» (3).  
«El salario del miedo» (3).

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 678,8 mm.  
Dirección del viento: S.  
Fuerza del viento: 12 Kms. hora.  
Temperatura máxima: 32,3°.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 679,2 mm.  
Dirección y fuerza viento: Calma.  
Temperatura mínima: 14,2°.

### REGISTRO CIVIL

Seis nacimientos, dos defunciones y tres matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos: Joaquín Gómez Herrero, hijo de Joaquín y Veridiana; María Victoria de los Angeles Martínez Criado, hija de Francisco y Victoria; José Luis García López, hijo de Julián y Luisa; Raquel Matey García, hija de Mariano y Matilde; María Fuencisla Ortega Guerra, hija de José y Fuencisla, y Miguel Ángel Viseda Pérez, hijo de Antonio y Florencia.

Defunciones: Tomás Heredero Martín, de 71 años, y Faustino Velasco García, de 76.

Matrimonios: Gonzalo Huerta Rubio con María Heredero Hernández; Jesús-Eusebio Herranz Velasco con Irene San Juan Martín, y Mariano Muñoz Bautista con María del Carmen Díez Blanco.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:  
Juan Bravo, 31. Tel. 1628.  
José Zorrilla, 45. Tel. 1442.

## PARA TUS NERVIOS CALMAR-FOSFORO DEBES TOMAR



Ni de noche ni de día—D. Simón nunca dormía.  
Sus nervios, debilitados,—el sueño le han alterado.  
Ni tampoco en un sillón—puede dormir P. Simón.  
Toma esto, descansarás—y un buen sueño gozarás.  
Tomó el FOSFORO FERRERO—y hoy su sueño es placentero.

# 17 MUERTOS Y 59 HERIDOS en accidente ferroviario cerca de Madrid

(Viene de la página 6)  
Los sacerdotes se encontraban también en el lugar del suceso para prestar los auxilios espirituales.

## Compañerismo entre soldados y bomberos

La pericia demostrada en ininidad de ocasiones por los bomberos sirvió para que, junto con la colaboración del pueblo de Villaverde y de los soldados zapadores, se salvaran muchas vidas. El servicio de sanitarios dió ingreso a los veinte minutos de ocurrido el accidente a los primeros heridos en el Hospital Gómez-Ulla. Las ambulancias militares estuvieron haciendo trasbordo de heridos desde las seis menos cuarto de la madrugada hasta las doce de la mañana aproximadamente.

## Todos iban durmiendo

A la hora en que ocurrió la catástrofe, según nos pudimos enterar por varios soldados, todos iban medio dormidos. Por lo menos uno de los vagones que transportaba tropas, quedó casi empotrado en dos vagones anteriores que llevaban material bélico. Los muertos pertenecen a los soldados que iban montando la guardia dentro de los "jeeps" y camiones que sobre plataformas eran transportados a sus respectivas bases.

## Organización perfecta

A las seis de la mañana ya se habían personado los técnicos militares para dar comienzo a los trabajos de extracción de cadáveres y heridos y evitar que se derrumbara la torre de fierros retorcidos que formaban los vagones y las máquinas. Con la primera luz del día fueron sacados cuatro muertos, pero se temía, como así fué, que el número de víctimas aumentase. A las dos de la tarde eran once los cadáveres extraídos. Poco después de las cuatro y media de la tarde, cuando ya se había logrado retirar la mayor parte del material militar, debajo de un camión fueron hallados seis muertos más.

## En el Hospital Gómez-Ulla

En el Hospital Central Gómez-Ulla, a las pocas horas de ocurrido el hecho, llegaron numerosas personas in-

dagando por el nombre de algún familiar. Hay que tener en cuenta que la mayoría de los soldados de la Agrupación de Transmisiones número 1 pertenecen a Madrid y sus familiares esperaban varios licenciados esta misma mañana.

En el Hospital Gómez-Hulla, de Carabanchel, ingresaron 12 cadáveres.

A las siete menos cuarto de la mañana comenzaron a llegar los primeros jefes y oficiales del Ejército de Tierra. El general Cabanillas, persona-do a primera hora, estuvo dirigiendo y animando con su presencia los trabajos de salvamento y retirada de materiales. Este jefe de Estado Ma-

## RED SKELTON regresa a los ESTADOS UNIDOS

Londres, 4.—El artista norteamericano Red Skelton, que ha sido objeto de diversos ataques por algunos periódicos ingleses, es probable que acorte su actual gira por Europa con su hijo Richard, que se encuentra enfermo de leucemia, y regrese a Estados Unidos en fecha próxima.

Se afirma que Red Skelton ha decidido suspender su proyectado viaje a Irlanda y que regresará a Nueva York desde Escocia.—Efe.

## Cadetes del Aire españoles en Norteamérica

Washington, 4.—Ciento cuarenta cadetes de Aviación de 20 países han llegado a esta capital para tomar parte en las actividades finales de su gira de tres semanas por los Estados Unidos, invitados por la Organización de Patrulla de Aviación Civil. Los jóvenes proceden de España, Bélgica, Brasil, Canadá, Chile, Cuba, Dinamarca, Gran Bretaña, Francia, Grecia, Israel, Italia, Holanda, Noruega, Perú, Portugal, Suecia, Suiza, Turquía y Alemania.—Efe.

yor estuvo hasta las seis y media de la tarde en el lugar de la catástrofe, hora en que todo el material militar fué retirado y sólo quedó en la vía el material perteneciente a la Renfe.

Los oficiales que viajaban en el convoy siniestrado, en las últimas unidades, entre ellos el capitán Menjíbar Fresnoed, estuvieron ayudando personalmente a sus propios soldados hasta última hora.

## Coordinación

Hizo falta, como es lógico, coordinar todos los trabajos de salvamento y de identificación. Esta última labor quedó centralizada en el edificio de Capitanía General, donde el comandante Pozuelo, jefe del servicio, se preocupó constantemente de que no hubiera fallos en la confección de las listas de las víctimas. También se dió ordenes concretísimas para que se avisara a los familiares de los fallecidos. Los teléfonos de Capitanía estuvieron en continuo servicio, ya que fueron numerosas las llamadas por parte de las autoridades civiles y militares y de los allegados de los soldados.

## El ministro regresó a Madrid

El ministro del Ejército, teniente general Barroso, que se hallaba pasando la jornada dominical fuera de Madrid, al enterarse del trágico accidente regresó a la capital para poder apreciar personalmente la magnitud del mismo y seguir el curso de los trabajos de salvamento y extracción de los cadáveres y visitar a los heridos, a los que llevó el consuelo de su presencia. Asimismo comprobó que se encontraban perfectamente atendidos. También expresó su sentimiento a los familiares de las víctimas.

## Relación de muertos y heridos graves

En el Hospital Gómez-Hulla ingresaron 12 cadáveres. Los nombres de las víctimas son los siguientes: cabo Salvador Goldao Goldao y soldado Ricardo González Estela, ambos de la Agrupación de Transmisiones número 1; Pablo Cabañas Román, Eduardo López de la Franca Fernández, Marcos Santana Guardado, Basilio Monleón Antón, José Monleón López, Hilario Cortés Serrena, Joaquín Gómez Martín, Eloy Márquez Prado, Natalio Monleón Domínguez y Felipe Velázquez Martín.

Al Hospital de Maudes fueron trasladados cinco cadáveres: cabo Vicente Key Carretero, de la Agrupación de Transmisiones número 7; cabos Francisco Verdaguer Ibarra y Miguel Santos Vives y los soldados Joaquín Ballester Ventura y Julio Rodríguez Parde, todos ellos de la Agrupación de Transmisiones número 3.

Se hallan heridos gravísimamente, en el Hospital Gómez-Hulla, los soldados Pedro Domínguez Mulas, Angel Díaz Alamó y Rafael Cuéllar Catalán. En el Hospital de Maudes, el único herido grave que hay es Francisco Calderón Sánchez. También sufren heridas graves los soldados Trifoldino Monedero Ramírez, Francisco Díaz González, Eladio Rodríguez Guerrero, Manuel Velasco Rodríguez, y Manuel Santos Pérez, este último de la Agrupación número 3, y los anteriores de la número 1.

## Hoy, entierro de las víctimas

El entierro de los infortunados soldados que han perecido a consecuencia del luctuoso accidente, se efectuará, a las seis de la tarde de hoy, desde el Hospital de Maudes y, a las siete, desde el Hospital Gómez-Hulla, de Carabanchel.

Las víctimas se hallan instaladas en la capilla ardiente, a las que dan guardia una compañía de tropas del Ejército de Tierra.

Ambos entierros serán presididos por el ministro del Ejército, teniente general Barroso, al que acompañarán las autoridades militares y civiles, comisiones de los Cuerpos y personal franco de servicio.

## El barco, en un porvenir no lejano, será atómico

# SI LAS COSAS MARCHAN BIEN, PARA LA PROXIMA PRIMAVERA ESTARA HECHA LA QUILLA, Y ANTES DE 1960 SERA LANZADA A LOS MARES LA NUEVA EMBARCACION

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.)

A la marina atómica, la tenían unos y otros olvidada. Y de repente se ha despertado un extraordinario interés por ella. Los ingleses han publicado un informe de las autoridades de la Energía Atómica, exponiendo las posibilidades de construir aparatos de propulsión nuclear, que pudieran ser empleados en lugar de los motores actuales, y a su vez los americanos, con gran estrepito de propaganda, anuncian la posibilidad de que en los tres próximos años, boten los primeros barcos atómicos.

Han pasado esos años de indecisión y lo que pudiera calificarse de sueño, se está plasmando en hondas realidades. Para 1960 a lo más lejos, de algún puerto de América saldrá deslizándose sobre la superficie de las aguas un barco flamante de líneas aerodinámicas, sin una mancha de humo o de carbón. Su puente será parecida a la cabina de los aviones; su tripulación estará formada por los hombres de ciencia, que dedicaron su vida a los descubrimientos y utilización de la energía nuclear. Y Eisenhower, si Dios le conserva la vida para aquel tiempo, presentará el nuevo barco como símbolo de la unión entre las naciones, a través del comercio y la comunicación entre los hombres.

## PROYECTOS

Los americanos han dado a conocer los proyectos trazados sobre esta nueva modalidad de la marina. Y están suscitando enorme curiosidad entre los profesionales de la misma y de una forma singularísima entre las grandes compañías mundiales de navegación, que más interés pueden sentir por esta causa, que afecta a toda la humanidad.

Las dos grandes ventajas, que esa marina mercante atómica ofrece para el mundo de los negocios, son clarísimas. Primeramente, esos barcos pueden aún ser mayores. Y luego, sin necesidad de ese combustible del carbón o del petróleo, ahorrarán un espacio enorme para dedicarlo al cargamento.

Son varias las firmas, que se dedican a estos trabajos y de momento trabajan todas juntas y en equipo; la arquitectura del nuevo barco corre a cuenta de la austera firma George Sharp y Compañía, en Nueva York, que goza de gran prestigio en Norteamérica; el nuevo reactor, que será empacado en este barco corre a cargo de la Babcock & Wilcox Co., fabricantes de calderas de rango internacional, y con éstos trabajan hasta media docena de organismos afectos a la Comisión de Energía Atómica y a la Administración Marítima, que quieren cooperar, como matronas de honor, en el nacimiento del primer barco atómico. Es una empresa a la cual cooperarán muchos órganos.

## DETALLES

Hay muchos detalles, que al realizar la construcción sufrirán grandes cambios, pero se pueden adelantar las características generales, que serán invariables.

El barco atómico será una combinación entre el buque de cargas y el trasatlántico lujoso de pasajeros, se calcula que tendrá unos doscientos metros de largo y alcanzará una velocidad media de 21 nudos. Podrá llevar hasta 125 pasajeros, con una tripulación de 125, y sus seis bodegas contendrán hasta unas 10.000 toneladas de carga seca, es decir, lo que pueden transportar los barcos, tipo Liberty.

Frente a la creencia popular de que ese barco podrá ser accionado con una cucharada de uranio y que con ella podría dar la vuelta al mundo, el barco atómico irá provisto de una considerable carga de combustible, la que puede caber en un cilindro de 1,80 a dos metros de capacidad. Con ese combustible podrá dar la vuelta unas diez veces al mundo en un período de año y medio o dos años.

## REACTOR

El reactor será parecido al que uti-

liza el Nautilus, el submarino atómico, pero tendrá unas características bastante distintas del mismo. El nuevo reactor marcará un paso de avance muy notable sobre el anterior y se quiere que sea más barato—el Nautilus usa un ranio enriquecido en un 2,9 por 100—y tanto o más seguro.

ha despertado un extraordinario interés por ella. Los ingleses han publicado un informe de las autoridades de la Energía Atómica, exponiendo las posibilidades de construir aparatos de propulsión nuclear, que pudieran ser empleados en lugar de los motores actuales, y a su vez los americanos, con gran estrepito de propaganda, anuncian la posibilidad de que en los tres próximos años, boten los primeros barcos atómicos.

A LA VISTA La quilla del futuro barco será montada para la primavera próxima y a finales de 1959 ó de 1960 será botada la embarcación atómica.

Todas las naciones están pendientes de este interesante ensayo. U. DE LEÓN

# LAS VACACIONES EN UN BALNEARIO

En España hay abiertos actualmente unos ciento veinte balnearios des-parramados por todo el país, ya en la costa, en los valles, en las llanuras, en la montaña, a nivel del mar y 1.500 metros de altura. Todos ellos gozan de un complemento que les falta a cualquier lugar de verano: cuentan con uno o varios manantiales minero-medicinales, que pueden aliviar a un reumático sus dolores; a un asmático su angustiosa sensación de falta de aire; a un diabético rebajarle su tasa de azúcar en sangre y orina; a un litiasico sus dolorosas crisis.

En un balneario los hoteles no son más caros que en cualquier otro sitio, la vida es sosegada y puede reposar, sin que por eso carezca de diversiones. Ahora que hay que buscar un clima y unas aguas que le vayan bien.

La temperatura clásica de la cura de aguas es el verano. Pero también lo es el otoño. Esto tiene que ser así porque exceptuando algunos balnearios andaluces y levantinos, la situación geográfica y el clima requieren que las aguas sean tomadas en la época en que se puede vivir más en contacto con la naturaleza. En los balnearios enclavados en las regiones de clima cálido, la temperatura de aguas se inicia en la primavera, y dura casi hasta mediados de otoño; debe incurrirse en los calores estivales.

La gente cree que la cura ideal es la de siete o quince días, y, sobre todo, la de diez días. Este es el criterio del agüista, mantenido por algunos médicos; que todavía defienden el viejo concepto hipocrático de que las enfermedades hacen crisis por septenarios. El criterio científico mantiene que la duración de la cura debe estar de acuerdo con la enfermedad. Es el médico del balneario quien, de acuerdo con su juicio clínico y el curso de la dolencia, debe determinar la duración del tratamiento.

El clima es importantísimo en la terapéutica hidrológica y en la elección del balneario. Esto se demuestra cuando dos pacientes que padecen la misma afección y sufren los mismos síntomas, acuden a tomar las aguas en un manantial común. A veces se ve que uno de ellos mejora como estaba previsto, y el otro, en cambio, no sólo sigue igual, sino que se pone peor. Cuando el médico se habitúa a interrogar a tales pacientes sobre su sensibilidad a las variaciones atmosféricas, descubre que el bienestar de estas personas depende en gran parte de las oscilaciones climáticas.

Hay personas, que sin estar enfermas, padecen una especialísima alergia al tiempo, al clima, como cualquiera otra puede tenerla al polen de las flores, a la anilina de un tinte o a la albúmina de un pescado. El agente que sensibiliza al hombre frente a los fenómenos atmosféricos del clima, es un gas que se encuentra y se parece muchísimo al ozono. Se le ha dado el

nombre de ARAN. Son las anticipadas acciones del ARAN las que avisan los cambios de tiempo, actuando sobre las personas hipersensibles y con un sistema nervioso vegetativo labil.

Existen dos grandes grupos de individuos: los que no toleran los vientos y temperaturas frías, y los que no soportan los vientos y temperaturas cálidas. Ambos poseen psicologías opuestas. Los primeros son frioleros, disputadores, egoístas, ahorralivos y tienen mala memoria. Los segundos son amables, sentimentales, afectuosos, altruistas y prógidos. Esto ocurre así, porque los cambios de ambiente producen alteraciones en todos los procesos fisiológicos de nuestro organismo, y exige una inmediata adaptación del sistema nervioso vegetativo.

El balneario no sólo es aconsejable a los enfermos, sino también a aquellas personas que realizan un trabajo muy intenso durante el resto del año, y requieren unas semanas de reposo absoluto y de distracciones suaves y amables.

## DOCTOR OCTAVIO APARICIO

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados

## LIBROS Y REVISTAS

### "El átomo: esperanza de la humanidad"

Por José María García Estechea. Madrid, 1957. 120 páginas.

Abren las páginas de este interesante libro del señor García Estechea, unas líneas del eminente hombre de ciencia español, don Luis Gutiérrez Jordá, especialista en reactores humanos, en las que resalta la finalidad orientadora del libro y afirma que "es necesario considerar, y éste es uno de los objetivos del trabajo del señor García Estechea, que las ventajas y beneficios que la energía nuclear ha traído consigo sobrepasan notablemente los peligros que, en ciertos casos, ofrece su aplicación".

En estas palabras la síntesis del contenido de esta obra, instructiva y amena, cuyo desarrollo se va siguiendo con apasionado interés, ya que todo lo relacionado con el fantástico mundo de la energía nuclear nos llega como algo realmente nuevo, sorprendente, descubriendo nuevas posibilidades y caminos que nunca creíamos ver llegar sino tan sólo a través, quizá, de la mente de esos grandes novelistas fantásticos que nos han narrado situaciones, hechos, descubrimientos poco menos que inconcebibles para el entendimiento humano.

En realidad, bastaría también para exponer la idea de este libro, aplicar a las anteriores palabras del señor Gutiérrez Jordá las que, en un pórtico, pone el autor: "La finalidad de este libro no es otra que la de recordar a todos sus lectores y llevar al ánimo de los mismos, a través de sus páginas, que la palabra ATOMO no se debe asociar al temor y la destrucción, sino, por el contrario, a la esperanza de ver una gran evolución en todos los aspectos de la vida que permitirá un mayor bienestar del hombre."

Y así, como confirmación de este propósito, van desfilando ante nosotros capítulos llenos de un contenido interesante, en donde se nos va exponiendo la estructura del átomo, su descubrimiento y el nacimiento de la Era Atómica, las aplicaciones de los radioisótopos en los diversos campos de la agricultura, la ganadería, la medicina y la industria; se nos ofrecen una serie de curiosos datos sobre cada una de las aplicaciones del átomo—la energía atómica como propulsora del «Nautilus», precedente de lo que puede lograr el átomo en los futuros medios de transporte—, detalles sobre el tratamiento del cáncer a base del radio-cobalto, que se encuentra entre los radioisótopos de los que cabe esperar una decisiva influencia.

Como últimos capítulos—todos ellos breves pero llenos de contenido y escritos con gran claridad para cumplir así el fin divulgatorio que tiene la obra, a lo que ayudan expresivos gráficos y fotografías—se han insertado uno sobre los aparatos para el estudio del átomo, una relación de fechas históricas en el desarrollo de la energía nuclear, y un interesantísimo glosario de los términos atómicos de uso más corriente. La obra se cierra con la tabla de elementos químicos, en la que constan el número de protones, nombre del elemento, símbolo, peso atómico, nombre de su descubridor, país donde fué descubierto y la fecha.

# Cartelera de Espectáculos

## CINE CERVANTES

Hoy y mañana: 8,15 y 11,15 noche

Gran reposición en CinemaScope con sonido estereofónico

### «RIO SIN RETORNO»

Marilyn Monroe-Robert Mitchum. Complemento en CinemaScope. «Ballet acuático»

Miércoles: Programa doble. Apto «AMOR Y TOROS»

«JAY!, PENA, PENITA PENA»

## Cine Las Sirenas

Martes: A las 8,15 y 11,15 noche

Emocionante reposición Ives Montand-Charles Vanel «EL SALARIO DEL MIEDO»

La emoción más profunda, el drama más humano que ha pasado por las pantallas.

Jueves: Reposición Universal FRANCIS EN LAS CARRERAS

Donald O'Connor-Piper Laurie

# Segovia

TAMBIEN ADMIRARA EL MEJOR ESPECTACULO DE CIRCO QUE VIAJA POR ESPAÑA

# CIRCO ITALIANO

Elefantes-Leones-Tigres-Osos Dromedarios-Búfalos-Simios-Poneys Caballos... Toda la fauna salvaje

## 15 ATRACCIONES INTERNACIONALES

Instalado en la Plaza de Los Leones de Castilla

A PARTIR DEL MIERCOLES, 7 DE AGOSTO, A LAS 11 NOCHE

5 UNICOS DIAS

# GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL  
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

JESUS H. CANO  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia  
Teléfono 2713

D. VIDAECHEA  
Médico-oculista  
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléf: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

DR. EUSEBIO NUÑEZ  
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)  
Consulta: Martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres  
Puente de Muerte y Vida, 3, segundo Segovia

M. NIÑO-DENTISTA  
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

ALBERTO MADRIGAL CALDERON  
Cirujano general, Ginecología y partos  
Cirujano diplomado del Hospital Militar  
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis  
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 15-84

A. DEL CANIZO SUAREZ  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media  
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO  
Médico  
Medicina interna. Rayos X  
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8  
Muerte y Vida, 4 Segovia

JULIO HERRERO GARCIA  
Médico Estomatólogo  
Enfermedades de boca y dientes  
Rayos X. Clínica dental:  
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º.  
Consulta diaria (excepto los martes)

J. USEROS CASAS  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 10 a 1  
San Martín, 1. Teléfono 1660

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Avenida Padre Claret, 12  
Teléfonos: 2222. Clínicas, 1781-2610

EUGENIO MANZANARES  
Cirujano  
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X  
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5  
Segovia, Plaza Díaz Sanz, 1. Tl. 1381

CARLOS DE LA FUENTE  
Médico Puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»  
Consulta diaria  
Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71

TELÉFONOS DE EL ADELANTADO  
Dirección ..... 1750  
Redacción y Administración 2025  
Imprenta ..... 2299

# Aquí todos los DEPORTES

## Tachi Tomás y Garrido ganaron en la máxima categoría de la XXVII Travesía de la laguna de Peñalara

### El segoviano Eugenio Bezares quedó segundo en intersocial de segunda categoría

Un nuevo éxito para la Sociedad Deportiva Excursionista, organizadora de la prueba, constituyó la XXVII Travesía de la laguna de Peñalara celebrada ayer ante más de seis mil personas que se desplazaron hasta aquel lugar, atraídas por la fama de la conocida prueba.

De Segovia acudieron también numerosos excursionistas. En las márgenes de la laguna se ofició la santa misa. Por la tarde, ya de regreso en Navacerrada, en la terraza del hotel de la S. O. F. se celebró la entrega de premios.

El único segoviano que tomó parte en la prueba fué Eugenio Bezares, que se clasificó en segunda posición en la segunda categoría masculina intersocial, de 160 metros. Además de este puesto, fué también primero en la categoría social. Bezares se adjudicó el magnífico trofeo del gobernador civil de Segovia.

#### Resultados técnicos

**Infantil, libre (80 metros).**—1, Manuel Plaza (P. M. M.), 53 s.; 2, Luis Casas (R. Madrid), 59 s. 4/10; 3, Javier Piernavieja (Canoe), 1 m. 3 s. 8/10.

**Femenina, libre (160 metros).**—1, Tachi Tomás (Canoe), 2 m. 25 s. 3/10; 2, Mari Sol Aceiteros (Canoe), 2 m. 29 s. 4/10; 3, Carmen Abad (Canoe), 3 m. 19 s. 3/10.

**Masculina, libre. Primera especial (160 metros).**—1, Tomás Garrido (Canoe), 2 m. 4 s. 1/10; 2, Fausto Baño (Canoe), 2 m. 12 s. 4/10; 3, Jesús Soria (P. M. M.), 2 m. 20 s. 2/10.

**Masculina intersocial, primera categoría (160 metros).**—1, Higinio Barba (Standard), 2 m. 21 s. 5/10; 2, Alfredo Jorde (Standard), 2 m. 38 segundos 1/10; 3, Amado Oliver (S. D. E.), 3 m. 6 s. 7/10 (primera social).

**Masculina intersocial, segunda categoría (160 metros).**—1, Manue Guerra (Standard), 2 m. 52 s. 2/10; 2, Eugenio Bezares (S. D. E.), 2 m. 53 s. (primera social); 3, Rafael Pareda (S. D. E.), 3 m. 8 s. 2/10.

**Veteranos, libre (80 metros).**—1, Antonio de la Fuente (S. D. E.), 1 minuto 9 s.; 2, Juan Escrivá de Romaní (Isla), 1 m. 9 s. 5/10; 3, Miguel Hernández (Canoe), 1 m. 16 s. 3/10.

**Prensá (80 metros).**—1, Carlos Piernavieja («Marca»), 1 m. 5 segundos; 2, Felipe Sevillano («Pueblo»), 1 m. 31 s.; 3, Fernando de Agustina («Hoja de Lunes»), 2 m.

#### FUTBOL

El argentino Luis Carniglia, preparador hasta ahora del Niza, será el

nuevo entrenador del Real Madrid. Su compromiso es por dos años.

#### TENIS

Vichy (Francia), 4.—España ha ganado la Copa Galca, de tenis, de 1957.

En el partido de dobles, jugado esta tarde, los españoles Gimeno y Arilla vencieron a los italianos Bonetti y Maggi, por 6-4 y 6-3.

Con este resultado, España ha conseguido tres victorias por ninguna de los italianos.

Mañana se disputarán los dos restantes encuentros de simples.

#### HOCKEY

Herten (Alemania), 4.—El equipo español Reus-Plombs ha vencido por 4-3 al Unión Roller Club, de Ambers, en el primer encuentro del torneo internacional de hockey sobre patines, organizado en esta ciudad.

La primera parte finalizó con ventaja española, por dos goles a uno.

Los españoles emocionaron a las aficionadas con su juego brioso.

Marcaron dos goles cada uno los jugadores Escoda y Candia.

#### AUTOMOVILISMO

Nuremberg (Alemania), 4.—El corredor argentino Juan Manuel Fangio ha ganado el Gran Premio Automovilista de Alemania, con el que se ha proclamado campeón del mundo por quinta vez. Aunque quedan por disputar algunas pruebas valederas para el campeonato mundial, es tal la diferencia de puntos que posee Fangio sobre su más inmediato seguidor, que ya tiene asegurado el título.

Debido al duro trazado del circuito, con 174 curvas, se registraron nueve abandonos, entre ellos el del español Francisco Godia.

### Lambretta



SUSPENSION PERFECTA

Delegación oficial CASA SOLERA

### INTERESANTE OFERTA

Vendo fábrica de alcoholes La Mancha, Gran producción, Apartado 12.204, Madrid.

La clasificación de la prueba fué la siguiente:

1, Juan Manuel Fangio (Argentina), 3 horas, 30 minutos y 38 segundos; 2, Mike Hawthorn, (Inglaterra), con Ferrari, 3-30-41; 3, Peter Collins (Inglaterra), con Ferrari 3-31-13; 4, Luigi Musso (Italia); 5, Stirling Moss (Inglaterra); 6, Jean Bhera (Francia).

#### CICLISMO

Lisboa, 4.—La etapa de la Vuelta Ciclista a Portugal, celebrada hoy entre Alpiarca y Lisboa, sobre 92 kilómetros, fué ganada por Ribeiro da Silva, del Académico de Oporto, en 2 horas, 39 minutos, 45 segundos. En igual tiempo entraron los siguientes corredores: José Carlos Carvalho (Oporto), A. F. Aeges (Benfica), Antonio Pedro Junior (Sporting) y José Calquinhos (Sporting). Diez segundos después llegó otro grupo, formado por Moreira de Sa (Oporto), Carlos Pinheiro (Oporto), Joao Marcelino (Benfica) y Alvez Barbosa (Sanglahos).

Los españoles se clasificaron en los siguientes puestos: 15, Las Heras; 17, Manzanque; 18, Hernán, y 22, Guardiola, todos ellos en 2 horas, 40 minutos, 2 segundos.

Marcelino Guedes, del Salgueiro, que entró en 19 lugar, ha pasado a ocupar el primer puesto de la clasificación general, al llegar a la meta Carrioso con 1 minuto y 23 segundos de retraso sobre el grupo principal.

\*\*\*

Francfort, 4.—El ex campeón mundial de ciclismo tras moto, Guillermo Timoner, ha quedado en cuarto y sexto lugar en una prueba celebrada en el velódromo de esta ciudad, en que venció el belga Verschueren.

#### ATLETISMO

Barcelona, 4.—Durante una festival atlético celebrado a última hora de la tarde de hoy, en el Estadio municipal de Montjuich, los atletas José Molins, Alonso y Antonio Amorós bajaron la plusmarca nacional de los 3.000 metros lisos, que estaba en poder de Tomás Barris.

Ganó la carrera el «sprint» José Molins, que consiguió el tiempo de 8 minutos 22 segundos 6/10, seguido de Alonso, en 8-24-8/10, y Amorós, en 8-27. La anterior marca de Barris estaba en 8-32-4/10.

Los vencedores de las diversas pruebas, organizadas por la Federación Catalana de Atletismo, fueron éstos. Batalla, en 11 s. 9/10; lanzamiento de peso, Alfonso Vidal Quadras, 13,68 m.; 400 metros lisos, Francisco Ruf, 50 s. 2/10, y lanzamiento de martillo, Bosch, 43,82 m.

# El Rally "Eurovespa" ha sido la manifestación motorista deportiva más grandiosa de las celebradas en el mundo

## Las «Vespas» rodaron 4.200.000 Km., confirmándose como vehículo



También Andalucía estuvo representada en el maravilloso desfile por las calles catalanas, que fué ovacionado por miles y miles de personas

Sentimos todavía emoción al recordar el pasado Rally «Eurovespa» de Barcelona, celebrado los pasados días 19, 20 y 21 de Julio. Se había trabajado desde hacía casi un año en preparar algo digno. El amor propio español aguijoneaba a los organizadores. Se tenía que superar lo hecho en las naciones que anteriormente habían celebrado el Rally anual del Vespa-Club de Europa.

Como españoles y vespistas, nuestro gozo y satisfacción han sido inmensos. «El pabellón nacional, representado esta vez por el Vespa-Club de España, ha quedado a una altura que será difícil alcanzar por nadie.» Son palabras del presidente del Vespa-Club de Europa, don Renato Tassinari.

El ambiente de los días anteriores al 19 era de gran acontecimiento. Numerosas personalidades del deporte internacional habían anunciado su llegada. El excelentísimo señor D. Luis de Acedo, gobernador civil de Barcelona, había aceptado la presidencia de honor. La Prensa, radio, cine y TV de muchos países europeos y de España, sensibles al acontecimiento, enviaron sus informadores especiales. Barcelona estaba cuajada de carteles del Rally «Eurovespa» y se notaba gran expectación en sus habitantes.

El Rally, que comenzó en los puntos más lejanos de Europa, tenía que llegar el día 19 a la ciudad condal, y así lo hizo triunfalmente.

Es verdaderamente asombrosa la confianza que despierta la Vespa en sus usuarios. Con su pequeño motor se enfrenta con miles y miles de kilómetros sin el menor temor. El total de kilómetros hechos por los participantes ha sido de 4.200.000, cifra que expresa por sí sola el esfuerzo hecho por los vespistas y por sus scooters. Sin embargo, todos los que fueron controlados en su salida llegaron felizmente a la capital catalana. El equipo sueco, compuesto de catorce miembros, era el más lejano, y totalizaba en sus ruedas nada menos que 90.000 kilómetros aproximadamente.

El control, situado en Pedralbes, presentaba un aspecto de gran acontecimiento. Un arco triunfal adornado por miles de globos de colores daba la bienvenida a los participantes. Cientos de banderas de todos los países ondeaban en los mástiles. Once

«box» esperaban controlar cada participante y los altavoces radiaban música de marcha y transmitían indicaciones en todos los idiomas europeos.

A las cinco de la tarde fueron controlados los vespistas italianos; después llegaron los participantes de Austria, Córdoba, Sevilla, El Sarre, Suecia... Hasta las 8,30 de la tarde, en que lo hizo el último grupo, compuesto de ingleses y franceses. La presencia de los distintos grupos era acogida con salvas de aplausos por los miles de personas congregadas en Pedralbes.

Al día siguiente, la caravana se puso en marcha hacia el Santuario de Montserrat. Las rocosas montañas de Bruch retumbaban con el ruido de los motores. Las proporciones del Rally se ponían en evidencia. Mientras los italianos, que iban en primer lugar, estaban casi llegando, la «cola» arrancaba de Barcelona. Casi sesenta kilómetros de vespistas.

Los publicitos catalanes del recorrido quedaron atónitos ante este desfile de hora y media de duración. Después de comer, pasar una tarde de esparcimiento campero y subir en el funicular hasta la ermita de San Jerónimo, se regresó a la capital.

La jornada del 21 fué de las más interesantes del Rally. Por la mañana, en la entrada de la Exposición de Montjuich, los vespistas oyeron la misa de campaña, celebrada especialmente para ellos. Terminada la misma, el excelentísimo Ayuntamiento de Barcelona ofreció una copa de vino español como bienvenida oficial de la ciudad a los participantes. Seguidamente se inició el desfile.

Este espectáculo será recordado por los millares de personas que jalonnaron el recorrido. Casi un centenar de fotógrafos y çameramans recogieron el acontecimiento.

El presidente del Vespa-Club de Europa, don Renato Tassinari, marchaba al frente del desfile, con su Vespa. Detrás, el director del Rally y los presidentes de los catorce Vespa-Clubs nacionales, seguidos de los restantes concurrentes.

El equipo italiano en cabeza, con camisa blanca, pantalón azul y gorra de visera blanca; Francia, de azul

y negro, con casco blanco; Inglaterra, con «mono» amarillo; Holanda, con el traje típico del país; Bélgica, de rojo; Alemania, de blanco. Y todos los participantes extranjeros, hasta llegar los españoles, también uniformados.

Madrid presentaba «La Verbena de la Paloma»; Castellón, Valencia y Sevilla, con trajes regionales... ¡El desfile era maravilloso! Los catalanes, admirados, no dejaban de aplaudir. Después de recorrer Barcelona, los vespistas tenían preparada una comida en la playa de Castelldefels, profusamente adornada.

La Fiesta Nacional no podía faltar, y los participantes fueron a la Plaza Monumental a presenciar el arte de los diestros Carvajal, Bernadó y Chamaco.

Y, por fin, la noche solemne del fin del Rally en el deslumbrante marco del Pueblo Español de Montjuich.

La famosa fuente luminosa, encendida especialmente, parecía dar la bienvenida al recinto. El Pueblo Español era el homenaje de España.

En la Plaza Mayor se habían colocado las mesas, y en medio, sobre un gran tablado, se exhibía nuestro in-



Una vespista alemana, que hizo 2.000 kilómetros para asistir al "EUROVESPA"

comparable folklore, con bailes y canciones de las distintas regiones españolas.

Terminada la cena, el presidente del Vespa-Club de Europa, don Renato Tassinari, después de saludar a los presentes y congratularse del éxito del Rally, procedió a la entrega de los distintos premios señalados en el Reglamento, y después de cantado el himno del «Eurovespa», comenzó una verbena que duró hasta la madrugada.

El día 22, por la mañana, los vespistas, después de repostar y recoger su comida en frío, partieron cada uno hacia su punto de origen. La maravilla de los tres días del Rally había terminado. Sin embargo, estamos seguros de que su recuerdo no se borrará nunca.

El Rally «Eurovespa» ha sido el más grande que se ha organizado en el mundo dentro de esta clase de manifestaciones. Ningún vehículo de dos o cuatro ruedas ha logrado reunir cuatro países y dos mil quinientos usuarios en un ambiente de comprensión internacional y un marco parecido.

La Vespa, una vez más, ha mostrado que es algo más que un medio de transporte en el que se pueden recorrer miles de kilómetros. Sus usuarios poseen la llave de la fraternidad internacional.

El tambor del Bruch ha sonado, pero esta vez gozoso del ejército de buena voluntad que es el vespismo. (De nuestro enviado especial, In terin.)



Delante de la exposición de Montjuich se celebró la santa misa para los 2.500 participantes

Si estoy de muy buen humor

... porque esta semana he estrenado mi lavadora BRU

La COMODIDAD se puede escribir en letras mayúsculas cuando entra al servicio del ama de casa la lavadora BRU. Ropa más limpia; suma facilidad de manejo; y rapidez, son factores que siempre acompañan a la reina de las lavadoras. Si añadimos economía y facilidad de adquisición están dichas las principales ventajas que reporta la lavadora BRU y que logran que esta marca sea la más solicitada.

# VEINTICINCO OREJAS Y TRES RABOS, AYER, EN VISTA ALEGRE, NO SE CORTARON TROFEOS

## LUIS MIGUEL DOMINGUIN, con mediano éxito, reapareció en Puerto de Santa María

Puerto de Santa María, 4.—Corrida de presentación en España de Luis Miguel Dominguín, en la que se anunciaron seis toros de don Antonio Peralta de San Fernando, de los cuales cuatro fueron rechazados y sustituidos por otros tantos de José Luis Osborne, para Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y Rafael Ortega.

Antonio Bienvenida, en su primero, faena de alio, para media que basta. (Pitos.) En el segundo es ovacionada por tres pares de banderillas, para poner tres pares de banderillas, por alto y con la derecha, para un pinchazo y media que basta.

Luis Miguel Dominguín, en su primero, faena a base de derechazos y izquierda, para cuatro pinchazos y descabello. (Pitos.) En su segundo, son de la música, pone tres pares de banderillas que se ovacionan.

Rafael Ortega es presentado y echado al corral. Se sustituye por uno de Osborne. Ortega es ovacionado en quites. Brinda al público y comienza toreando por bajo muy cerca, con la derecha y la izquierda, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación.)

El primero de Rafael Ortega es presentado y echado al corral. Se sustituye por uno de Osborne. Ortega es ovacionado en quites. Brinda al público y comienza toreando por bajo muy cerca, con la derecha y la izquierda, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación.)

El primero de Rafael Ortega es presentado y echado al corral. Se sustituye por uno de Osborne. Ortega es ovacionado en quites. Brinda al público y comienza toreando por bajo muy cerca, con la derecha y la izquierda, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación.)

El primero de Rafael Ortega es presentado y echado al corral. Se sustituye por uno de Osborne. Ortega es ovacionado en quites. Brinda al público y comienza toreando por bajo muy cerca, con la derecha y la izquierda, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación.)

El primero de Rafael Ortega es presentado y echado al corral. Se sustituye por uno de Osborne. Ortega es ovacionado en quites. Brinda al público y comienza toreando por bajo muy cerca, con la derecha y la izquierda, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación.)

El primero de Rafael Ortega es presentado y echado al corral. Se sustituye por uno de Osborne. Ortega es ovacionado en quites. Brinda al público y comienza toreando por bajo muy cerca, con la derecha y la izquierda, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación.)

El primero de Rafael Ortega es presentado y echado al corral. Se sustituye por uno de Osborne. Ortega es ovacionado en quites. Brinda al público y comienza toreando por bajo muy cerca, con la derecha y la izquierda, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación.)

El primero de Rafael Ortega es presentado y echado al corral. Se sustituye por uno de Osborne. Ortega es ovacionado en quites. Brinda al público y comienza toreando por bajo muy cerca, con la derecha y la izquierda, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación.)

El primero de Rafael Ortega es presentado y echado al corral. Se sustituye por uno de Osborne. Ortega es ovacionado en quites. Brinda al público y comienza toreando por bajo muy cerca, con la derecha y la izquierda, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación.)

Otro muleteo con decisión, pero dió cuatro pinchazos antes de la estocada final, y se le aplaudió.

### Miurada en Barcelona

Barcelona, 4.—Plaza Monumental. Toros de Miura, grandes, con excepción del segundo, y broncos.

Olivar se mostró valiente en el primero, lo mató de una estocada y dió la vuelta al ruedo. También lidió con decisión al cuarto, para matarlo de media estocada, y fué ovacionado.

Solanito se limitó a cumplir en el primero, ante la protesta del público

por la escasa presencia del toro, al que despachó de media estocada y descabello, y oyó palmas. Al quinto lo muleteó con valentía y adorno, pero no acertó con la espada, pues entró a matar varias veces.

Rafael Girón puso mucha voluntad en el tercer toro, al que mató de una estocada, y fué ovacionado. En el sexto hizo una faena muy valiente y variada, la remató con una estocada corta y otra entera y se le ovacionó.

El banderillero Nicolás Martín sufrió una luxación en el codo izquierdo, de pronóstico reservado.

La de feria de Valdepeñas. Valdepeñas, 4.—Toros de Concha y Sierra, de mediana condición.

Dámaso Gómez, hizo una faena de castigo en el primero, al que despachó de dos pinchazos y una estocada, y oyó palmas. En el cuarto, nada con la muleta, y acabó con tres pinchazos y un descabello.

Huerta, faena voluntariosa en el segundo, para dos pinchazos y una estocada, y fué aplaudido. En el quinto, faena variada, que remató con dos pinchazos y media estocada, y dió la vuelta al ruedo.

Bernadó se mostró muy torero con el capote, por lo que fué ovacionado. Con la muleta le sacó algunos buenos pases a su primer enemigo, pero lo mató de tres pinchazos y un descabello, y oyó palmas.

Joselillo de Colombia, muy valiente en el segundo, al que muleteó con pases de todas las marcas y para matarlo de media estocada y descabello y cortarle una oreja. En el quinto, otra faena valiente y adornada, que remató con media estocada y cortó otra oreja.

Turía también muleteó con pases de todas las clases al tercer toro, lo despachó de una estocada y descabello y se le concedió una oreja. En el último mejoró su labor con la muleta, acabó con media estocada y un descabello y cortó las dos orejas.

Reconcho, faena de castigo en el segundo, para un pinchazo y una estocada, y fué aplaudido. En el quinto, faena valiente y adornada, para una estocada y un descabello, y se le ovacionó.

Chacarte se mostró decidido en su primera faena, que remató con dos pinchazos y media estocada. Al sexto lo muleteó con pases variados, lo mató de un pinchazo y una estocada, y cortó una oreja.

A Isidro Marín se le entregó el capote de paseo destinado al espada que mejor actuación tuviera, y que el navarro ofrecerá el próximo domingo a la Patrona de la ciudad, Nuestra Señora de Puy.

Seis orejas en Bayona. Bayona, 4.—Toros de Carlos Núñez.

Antonio Ordóñez cortó en el primero una oreja, que hubo de rechazar ante las protestas del público, y las dos del cuarto.

Chicuelo II cortó una oreja a cada uno de sus dos enemigos.

Chamaco cumplió en su primer toro y cortó una oreja del otro.

Curro Gómez renovó la buena impresión de la tarde de su debut. Dijo que era torero fácil y valiente y ayer lo confirmó. Lanceó bien a su primero, bajando los brazos reposadamente al estilo actual.

En el sexto tiró a abreviar. El toro, incierto, pateaba peligrosamente, haciendo uso de los puñales a diestro y siniestro. En la primera ocasión colóca media algo delantera.

Final. En el callejón abordo a Domingo Dominguín en el burladero de la empresa; le pidió su impresión del torero segoviano y me dice: «Con esta corrida, que a muchos matadores cuajados les habría venido ancha, me he convencido de que Andrés es torero de alternativa en plazo breve. Me han salido los dientes en esto y espero no equivocarme.»

Y nosotros—como muchos—, «chiflao» porque se cumpla el pronóstico.

A. FERNÁNDEZ-PACHECO. Lo que dice la «Hoja del Lunes»

El crítico de la «Hoja del Lunes», de Madrid, señor Lafuente, escribe así sobre el torero segoviano: «Sin cortar orejas, Andrés Hernández ha confirmado la clase excepcional que atesora; luchó con un primer enemigo de cabeza descarada y desigual, que no le amilanó a pesar de salir comprometido en unas chicuelinas. Las verónicas que dibujó fueron portentosas. Rodilla en tierra comenzó la faena, y al seguir con cinco naturales de clase mágica, en que los cuernos se fundían con la pierna adelantada, hizo intervenir a la música. Dos nuevas tandas con la zureta pusieron al público en pie. Gran estocada, recreándose en la perfecta ejecución, provocó una exclamación general, que no cesó aunque asomaba la punta del estoque. Hernández dió dos vueltas muy floreado y muy «tabaqueado». Al quinto lo recibió con unos lances de suprema factura, quedándose en la cara del novillo. Con ilustraciones musicales dió una lección de bien torear, todo a base de la mano izquierda. Culminó con estocada semejante al anterior, un pinchazo

## Andrés Hernández, consolidó su triunfo dando en su primero dos vueltas al ruedo

Otro llenazo y... van cuatro en la simpática—además de alegre—plaza carabanchelera. No hay duda de que el torero segoviano, con sus continuos y brillantes triunfos, ha calado en la afición madrileña. No fué ayer solamente cuando vimos aficionados habituales a la Monumental, deseos de comprobar el efectivo valor artístico de la nueva promesa que representa el torero de La Velilla. Cuando la prensa madrileña dió el aviso llamando la atención sobre la nueva figura, citando el nombre de Andrés Hernández, la afición de las alturas acudió presta al llamamiento. Ayer, al impresionarnos nuevamente el lleno registrado, recordamos aquella célebre frase de Balaña, contestando a un amigo que, al sorprenderle el lleno de la plaza, le preguntó quién toreaba: «Manolete y dos más», le contestó el avisado empresario. Ayer y las otras tardes, toreaba Andrés Hernández y dos más. Conste que en esto no hay por nuestra parte menosprecio para sus compañeros. Pero la verdad en su punto respecto a los llenos.

Cartel: Seis novillos-toros—nunca mejor empleado el sustantivo—con divisa azul turquí y caña, de la famosa ganadería de don Manuel Alvarez Gómez y Hermanos, de Algeciras (Cádiz). Matadores: Pedro Sanz, Andrés Hernández y Curro Gómez.

El ganado enviado por el ganadero andaluz fué grande—alcanzaron un promedio de 260 kilos canal—, con la característica aspereza y nervio del toro andaluz. Más que bravos, duros. Tomaron 21 varas. En la mayoría recargando con fuerza. Hincaban las pezuñas en el suelo—lo que se llama apizancar—, se apoyaban en los riñones y encrespaban el rabo con rabia. Nota de genio: Incansables, aptos siempre para el ataque. Acusó mal estilo el primero, que entraba dando saltos tirando las manos por alto. Se quedaba peligrosamente en los capotes. El segundo, descaradísimo de puentes, hizo una pelea desigual. Buen toro el tercero, bravo y noble en la embestida. Hizo cosas de manso el jabonero, que salió en cuarto lugar.

Toro hecho, largo, gordo, bonito y bien armado el quinto. Recargó con fuerza en las tres varas que tomó. Otro jabonero sucio el sexto, toro con cuajo, derribó con estrépito en dos de las cinco varas que tomó. Corrida de examen de Estado y preu, para novilleros con miras a «hacer carrera».

Estocada saliendo enfrentado. Otra entera con los mismos apuros, que mata. Se pita al «asañar» del toro y se aplaude la decisión y valentía del maestro.

A su segundo, otro mansurrón, le veroniquéo ceñido, achuchándole feamente el jabonero. Pegado en tablas, dos estatuarios, con huída del enemigo. Faena laboriosa para sujetar al fugitivo. Unos naturales con el toro incierto. Más de la misma marca mejorando la calidad. Molinete de rodillas empalmado con el de pecho. Pinchazo, saliendo volteado y comocionado. Otro pinchazo hondo y una estocada en su sitio. Vuelta al ruedo que premia el valor del espada.

Resulta algo atravesada y asoma por bajo. Como mata pronto, el público pide unánime la oreja que el presidente, por el defecto señalado, no concede. Como la ovación es de gala, Andrés tiene que dar dos vueltas al ruedo y salir al tercio a saludar.

Al quinto, con toda su corpulencia, le larga dos verónicas con los pies juntos, que tienen usía. El toro tiene fuerza y derrota alto. Le machetaba bien en los primeros pases, sacándole torero a los medios. Tres naturales «in crescendo» con remate imponente. Pases de pecho en cadena. Torero hecho y derecho. A pesar de resultar cogido en varias ocasiones a fuerza de estrecharse, sigue con tesón y ganas de triunfar. Entra superiormente a matar, pero sin suerte, por asomar el estoque, perdiendo nuevamente la oreja. Un pinchazo, media bien puesta y dos descabellos. Muchos aplausos.

Curro Gómez renovó la buena impresión de la tarde de su debut. Dijo que era torero fácil y valiente y ayer lo confirmó. Lanceó bien a su primero, bajando los brazos reposadamente al estilo actual. Hizo quites vistosos. Uno con el capote a la espalda en «tono» de manoleteinas; le valió una ovación. Tres dobles de castigo y tres por alto aguantando, fueron el comienzo de la faena. Naturales con buenos deseos, pero faltos de mando. Con la derecha está mejor y gira bien en unos redondos ligados con el de pecho. Más naturales. Pases de adorno que domina. Manoleteinas ceñidas y bien ligadas. Pinchazo, media contraria y al tercer intento acertó con el verdugillo. Se aplaude al toro y Curro escucha palmas.

En el callejón abordo a Domingo Dominguín en el burladero de la empresa; le pidió su impresión del torero segoviano y me dice: «Con esta corrida, que a muchos matadores cuajados les habría venido ancha, me he convencido de que Andrés es torero de alternativa en plazo breve. Me han salido los dientes en esto y espero no equivocarme.»

Y nosotros—como muchos—, «chiflao» porque se cumpla el pronóstico.

### OTRAS NOVILLADAS

Madrid, 4.—En la plaza de las Ventas se celebró esta tarde una novillada en la que Victoriano Róger «Valencia», Manolo Blázquez y Antonio Marillo, de Cáceres, que hizo su presentación, lidiaron ganado de don Manuel Sánchez Cobaleda, bien presentado y con casta. Buena entrada.

«Valencia» veroniquéo bien y con la muleta estuvo voluntarioso en su primero, que mató de cinco pinchazos y descabello al tercer intento. (Pitos.) En su segundo toreó bien con la capa y se hizo aplaudir en varios pases por bajo, mandones; naturales ligados con el de pecho y redondos. Mató de estocada delantera y descabello al tercer golpe. (Aplausos y salida al tercio, con algunas disidencias.)

Manolo Blázquez, en el primero, hizo faena breve, para estocada corta. (Silencio.) Al quinto, muy bravo, le hizo una gran faena, coreada con olés, a base de pases por bajo, redondos, naturales ligados con el de pecho; todo hecho con temple y mando. Mató de estocada entera. (Ovación grande, una oreja y vuelta al ruedo devolviendo prendas.)

Antonio Marillo se hizo aplaudir en unas verónicas buenas. Con la muleta toreó bien por bajo y en redondos y acabó de una estocada. (Aplausos y salida al tercio.) En el que cerró plaza hizo faena buena, intercalando redondos y naturales de calidad por su temple y mando, que se jalearon. Acabó de pinchazo y estocada. (Ovación grande, petición de oreja y dos vueltas al ruedo.)

La Coruña, 4.—Novillos de Tabernero de Paz. Trianero, vuelta en uno y aplausos en otro. Cabañero, aplaudido en los suyos. Trincheira, oreja en uno y palmas en el último.

Palma de Mallorca, 4.—Novillos del conde de Mayalde, que dieron buen juego. Luis Segura, oreja en cada uno. Vergara, ovación en uno y palmas en otro. Saldaña, palmas en uno y oreja en el último.

Huelva, 4.—Novillos de Diego Garrido. Antonio Cobo, dos orejas en uno y oreja en otro. Curro Romero, dos orejas y rabo en su primero y oreja en el quinto. Mondoño, vuelta en uno y palmas en otro.

Valladolid, 4.—Novillos de María Escudero, desiguales. Pacorro, oreja en cada uno de los suyos. Pierre Schull, vuelta en uno y ovación en otro, a pesar de un aviso. Alfonso Ordóñez, vuelta en uno y aplausos en otro.

Andújar, 4.—Novillos del duque de Osuna. Ramón Barrera, una oreja en uno y dos en otro. Sergio Flores, dos orejas y rabo en su primero y vuelta en otro. Cadena Torres, oreja en uno y ovación en otro.

Albacete, 4.—Novillos de Rosario Vergara. Cutanda, vuelta en uno y oreja en otro. Javier Aranda, oreja en uno y dos orejas en otro. Marianito de la Viña, oreja en su primero y dos orejas en el último.

Villarrobledo, 4.—Ganado de Angel Ruiz. Pepe Almansa, dos orejas y rabo en uno y dos orejas en otro. Angel Bonillo, ovación en uno y vuelta en otro.

Cartagena, 4.—Reses de Moreno Santamaría, desiguales. Pepe Miguel, silencio en uno y pitos en otro. Juan Crespo, oreja en uno y palmas en el último. Miranda de Ebro, 4.—Reses de Encinas. El Pinto, oreja en uno y vuelta en otro. José Luis Barrero, dos orejas en su primero y aplausos en el otro.

### SEPA Vd. Neider e tiempo

#### ADIVINANZA

Número 975: ¿Cuál es la casa formada de vestidos de animales? Cinco hermanos desiguales hacen dentro su morada para librarse de males. (Solución al núm. 974: La vaca.)

#### ACUSADOR

El famoso abogado y político español don Francisco Bergamín, fué en cierta ocasión, nombrado defensor de oficio de un ladrón profesional. El fiscal empezó su acusación ensañándose con el reo: «Vean ustedes su rostro—decía—, tiene todos los rasgos que Lombroso atribuye al delincuente nato: prognatismo, frente estrecha, ojos hundidos, pómulos salientes, nariz aplastada. En este momento Bergamín no se pudo contener, e interrumpiendo al fiscal, dijo: «Pido la palabra. ¿Por qué se pretende condenar a mi defendido, por ladrón o por feo?»

#### CRUCIGRAMA 1.585. Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Signo exterior de pena. (Al revés) Río europeo.—2. Período de tiempo. Organización política internacional.—3. Uno de los clubs más sangüarios de la Revolución francesa.—4. Animales vertebrados, ovíparos. Negación.—5. Cifra romana. Ave zancuda venerada por los egipcios.—6. (Al revés) variante de un nombre de mujer. Números romanos.—7. (Al revés) Desnencia verbal. Moneda italiana.—8. Amantes de la comedia.—9.—Cantón de la provincia de Puntarenas, en Costa Rica. Período de tiempo.—10. Nombre de mujer. Tostar.

VERTICALES: 1. Bajo a manera de meseta llana. Porciones de curva.—2. En el ledo. Embrollona, enredadora.—3. Manoseado. Extensión de agua.—4. Bola o lio de hilo.—5. Nombre de letra. Marchad.—6. Nombre de varón.—7. Ruido agradable. Villa de la provincia de Gerona.—8. (Al revés) Dicese de cualquier imagen venerada por los rusos. Período de tiempo.—9. Deidades que en el Parnaso protegían las ciencias y las artes liberales. Atraverse.

#### Solución al crucigrama número 1.584

HORIZONTALES: 1. Lara. Asis. 2. asU. Era.—3. Palizadas.—4. emAL. Do.—5. Ta. Amés.—6. Arán. Pa.—7. Re. Arán.—8. Carretera.—9. Oro. Rín. to. Stas. Maná.

VERTICALES: 1. Lapa. Arcos.—2. Asa. rearT.—3. Ruleta. Roa.—4. Imnar.—5. Za. Re.—6. alapaT.—7. Sed. Manera.—8. Iradé. Rín.—9. sasOS. Caná.

REBELION.—El 23 de Octubre de 1955, el pueblo de Hungría se rebeló contra la tiranía del comunismo soviético. Al grito de «¡Nunca seremos esclavos!», se dirigieron hacia Radio Budapest y fueron tiroteados por la Policía. El motín se convirtió rápidamente en una revuelta declarada. La muchedumbre derribó la estatua de Stalin.

UN PUEBLO.—Descendientes de los magiares, tribu nómada que llegó al Danubio hace unos mil años, los húngaros han contribuido mucho a la cultura del mundo. Casi constantemente han tenido que sufrir luchas en defensa de su libertad. Sufrieron persecución bajo el régimen de Hitler, pero han padecido más como «satélite» soviético.

KOSSUTH.—En 1848, un poeta, Sandor Petofi, y Lajos Kossuth, abogado, iniciaron la primera revolución contra la tiranía opresora. Petofi perdió la vida. Kossuth fué proclamado jefe de Hungría independiente. Pero su régimen fué pronto aplastado. Petofi y Kossuth se convirtieron en héroes nacionales.



# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

## 17 MUERTOS Y 59 HERIDOS en un accidente ferroviario, cerca de Madrid

### Un convoy militar chocó con una locomotora que se hallaba haciendo maniobras

### El entierro de las víctimas, todos militares de tropa, será presidido esta tarde por el ministro del Ejército

Villaverde (Madrid), 4.—Después de terminadas las maniobras militares, celebradas tan brillantemente en Solsona, las distintas unidades que en ellas tomaron parte se dirigieron a sus respectivas bases. El Regimiento de Zapadores y Transmisiones número uno, de guarnición en Campamento de Carabanchel, realizó una primera expedición, cuyos componentes llegaron ayer al Campamento, y anoche, viernes, partió la segunda expedición de Tárrega (Lérida) compuesta por una compañía de Zapadores y otra de Transmisiones.

El convoy se componía de tres coches con el personal militar, otros tres con el material y un vagón con «jeeps», aparte de algunos otros coches con diversos camiones, y quedó otra tercera expedición cuya salida estaba prevista para el día de hoy.

Veinte metros antes de llegar al puente de Horcasitas, en el kilómetro 5,900 de la línea férrea de Madrid a Leganés, el tren militar entró en colisión, a las cinco y diez de la madrugada, con una máquina de la Renfe que se hallaba haciendo maniobras. Esta máquina hizo de tope al llegar a la base del puente y produjo un grave accidente que ha costado la vida a diecisiete militares, todos ellos de tropa, y ha causado cincuenta y nueve heridos.

#### Los primeros auxilios

El convoy militar estaba compuesto por 32 unidades. Una de las máquinas, la número 140/2.131, quedó sobre la vía, pero las otras dos se amontonaron, y, sobre ellas, cinco vagones, tres de los cuales transportaban materiales—«jeeps», camiones, etcétera.—, que habían tomado parte en las últimas maniobras militares celebradas en Cataluña, y que pertenecían a la primera región.

A los pocos minutos de haberse producido la catástrofe, los primeros heridos—los menos graves—auxiliaron a sus compañeros. El vecindario del pueblo de Villaverde, que se levantó al oír el estruendo producido por el choque, se presentó en el lugar de la catástrofe. Se dió aviso a Madrid, al Parque Central de Bomberos, y éste a los pocos minutos envió el personal adecuado, para efectuar los primeros trabajos de salvamento, junto con las tropas que transportaba el convoy, y que afortunadamente habían resultado ilesas.

El momento era de extrema gravedad, y desde Capitanía General se dió aviso para que todos los servicios del Hospital Central Gómez-Ulla y del Hospital Militar de Maudes estuvieran a punto para cualquier eventualidad urgente. Catorce ambulancias quedaron aparcadas a escasos metros, sobre los terraplenes que están

al lado de la vía. Los primeros heridos de gravedad fueron atendidos a pocos metros del lugar del hecho. Va.

(Continúa en la página 3)

## RUMORES SOBRE UNA "DIFÍCIL SITUACION" DE BULGANIN

### No acompañará a Jruschef a Alemania, habiendo sido sustituido por Mikoyan

Estocolmo, 4.—La prensa soviética publica en primera plana el anuncio de la próxima visita a la Alemania oriental del primer secretario del partido comunista, Jruschef, aunque no da explicación alguna sobre la no inclusión en el viaje del jefe del Gobierno, Bulganin. Los periódicos moscovitas insertan sin comentarios el anuncio de que Jruschef será acompañado por el vicepresidente primer ministro, Anastas Mikoyan.

En los círculos políticos de Moscú se considera que la sustitución de Bulganin por Mikoyan puede obedecer a que la reorganización gubernamental, después de la reciente expulsión del «grupo Malenkof», hace necesaria la presencia en la capital rusa de por lo menos un alto dirigente comunista. También aducen la posibilidad de que haya sido tenida en cuenta la salud del jefe del Gobierno para no incluirlo en la lista de viajeros. También se pretende que Mikoyan,

como uno de los pocos viejos bolcheviques que quedan y primera autoridad en comercio exterior soviético, contribuya con su prestigio al éxito de la misión rusa en la Alemania oriental.—Efe.

#### RUMORES SOBRE LA SITUACION DE BULGANIN

Londres, 4.—Los rumores en torno a una posible «situación difícil» del mariscal Bulganin en el Kremlin se han extendido con gran rapidez al anunciarse que el primer secretario del partido comunista soviético, Nikita Jruschef, no irá a Alemania oriental dentro de unos días con la compañía del jefe del Gobierno.

Se recuerda en Londres que la invitación oficial figuraba también Bulganin. No obstante, Radio Moscú anunció anoche que Jruschef irá solo. Se considera significativo este hecho, después de que Jruschef también ha estado, sin Bulganin, en las conferencias con Tito celebradas en Rumania la semana pasada.

Hasta hace unas semanas, los nombres de Bulganin y Jruschef figuraban siempre juntos en los comunicados oficiales. Durante la visita realizada a Checoslovaquia, Bulganin figuró ya en un segundo plano. Ahora, Radio Moscú ha dado cuenta de que Jruschef tendrá como único acompañante a Anastasio Mikoyan, vicepresidente del Consejo de ministros, en el viaje a Alemania oriental. Mikoyan acompañó también a Jruschef en las conferencias con Tito. Estos hechos han servido de base al rumor de que acaso Jruschef piense en la sustitución de Bulganin por Mikoyan, aunque tampoco se descarta la posibilidad de que Bulganin fuera designado para sustituir al mariscal Voroshilof en el cargo representativo de presidente del Presidium del Soviet Supremo (Presidente de la República).—Efe.

## EE. UU. pueden verse complicados si estalla una guerra jordano-siria

### El Gobierno de Amman protestó violentamente por las campañas antijordanas de Siria

Jerusalén, 4.—La radio jordana de Jerusalén informa que Jordania ha protestado ante Siria por las «locas y temerarias» campañas de propaganda contra el Gobierno de Amman, y ha pedido que les ponga fin. La citada emisora añadió que la protesta había sido comunicada verbalmente por el ministro jordano de Asuntos Exteriores, Samir Rifai, al encargado de Negocios sirio en Amman, Ahmed Rahby, durante la mañana del 31 de Julio pasado.

«El ministro de Asuntos Exteriores —prosigue la radio de Jerusalén— pidió la terminación de esas campañas locales y temerarias, con el fin de que la situación no empeore de tal forma que el Gobierno jordano se vea obligado a echar mano de las medidas necesarias con el fin de defender su dignidad.»

Sin embargo, la emisora transmitió un comunicado oficial, hecho público esta noche por Jordania, en el que el Gobierno de Amman afirma que no emprenderá ninguna acción armada, lo que contradice los informes procedentes de Damasco, según los cuales Jordania había amenazado a Siria con hacer uso de las armas. El comunicado oficial jordano transmitido por Radio Jerusalén añadía que «el portavoz oficial sirio puede estar seguro de que ninguna agresión contra la querida Siria provendrá de Jordania».

#### NORTEAMERICA E IRAK PODRIAN VERSE COMPLICADOS

El Cairo, 4.—En círculos generalmente bien informados se ha revelado que se teme que en caso de producirse un choque armado entre Jordania y Siria, Egipto, Irak y los Estados Unidos podrían verse complicados.

Un portavoz oficial egipcio se negó, mientras tanto, a hacer comentarios sobre la amenaza formulada por Jordania a Siria.

En los círculos indicados se señala que Egipto está ligado a Siria por un pacto conjunto de defensa, mientras que un tratado análogo une a Jordania e Irak. Por otra parte, ponen de relieve que Jordania, que tiene menos potencial militar que Siria, no hubiera formulado la amenaza si no estuviese respaldada por fuerzas superiores.

#### POSIBLE INTERVENCION DE LA LIGA ARABE

Damasco, 4.—En círculos competentes sirios se admite la posibilidad de que el Consejo de la Liga Árabe sea convocado para estudiar la tensión existente entre Siria y Jordania. Efe.

#### CONFERENCIAS DEL SECRETARIO GENERAL DE LA LIGA

El Cairo, 4. (Urgente).—El secretario general de la Liga Árabe, Abdel Jaliq Hasuna, ha celebrado una conferencia con el ministro egipcio de Asuntos Exteriores, Mahmud Fauzi, y el embajador de Siria para tratar de la crisis existente entre este último país y Jordania.

También ha celebrado otras conferencias con diversos representantes de países árabes en la Liga.

La Carta de la Liga Árabe prevé la reunión del Consejo de la misma en los casos de crisis entre miembros de la organización. En Damasco circula el rumor de que va a ser hecha la convocatoria, pero no se dice nada en torno a la fecha y lugar de la reunión y quiénes deben participar en ella.

## CALOR BOCHORNOSO EN LA MANCHA

### Más de cincuenta grados al sol en Puertollano y La Solana

Puertollano, 4.—Continúa la ola de calor, iniciada en esta comarca el día 25 del pasado mes, habiéndose llegado a registrar 41 grados a la sombra y 51 al sol. La mayor parte de esta tarde el cielo ha permanecido cubierto, pero ha dejado sentirse un fortísimo bochorno. Como ejemplo de lo agobiante que se hace permanecer en las habitaciones, una niña de catorce meses, que se hallaba durmiendo en su cuna, tuvo que ser auxiliada por sus padres, al advertir éstos que la criatura se encontraba medio asfixiada por el enorme calor que despedían los muros de la alcoba.—Cifra.

#### Dificultades para la trilla

La Solana, 4.—Continúa esta comarca asolada por la ola de calor, llegando la temperatura muchas veces a los 50 grados al sol y más de 40 a la sombra; ayer marcaba el termómetro 52 grados al sol.

A primera hora de la madrugada, los espectadores que llenaban los cines al aire libre se vieron agradablemente sorprendidos por un súbito remojón, que duró veinte minutos; pero el cielo despejó pronto, continuando el intenso calor, que sigue hoy muy fuerte, haciendo insostenibles las faenas de la trilla.—Cifra.

#### Benigna temperatura en Tarifa

Tarifa, 4.—A pesar de que en algunos puntos de Andalucía la temperatura sobrepasa los 40 grados, en Tarifa la máxima ha sido de 28, a pesar de existir viento de levante desde hace veintidós días.—Cifra.

## Lotería Nacional

### Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 5.—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy en la capital de España han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones que se indican:

- CON 1.000.000 DE PESETAS
  - 31.175.-Palma de Mallorca, Madrid, Córdoba, Bilbao.
- CON 500.000 PESETAS
  - 47.800.-Madrid.
- CON 250.000 PESETAS
  - 48.699.-Valladolid.
- CON 15.000 PESETAS
  - 203.-Herencia, Madrid, Vigo, Murcia.
  - 11.611.-Valladolid, Madrid, Vélez (Málaga), Barcelona.
  - 18.168.-Barcelona, Linares, Palencia, Guecho (Las Arenas), Sevilla.
  - 18.749.-Madrid, Figueras, Barcelona, Sevilla, Vicalvaro.
  - 22.963.-Barcelona.
  - 23.502.-Alhaurin el Grande, Barcelona, Melilla, Bilbao, Sevilla.
  - 27.462.-Murcia, Calella, Carcagente, Barcelona, Muro.
  - 45.780.-Bilbao.
  - 49.753.-Madrid.

## HA SIDO DETECTADO ORO EN EL PARQUE DEL RETIRO

### Acaso se trate de un tesoro escondido y no de un yacimiento

Madrid, 4.—En el lugar conocido por el nombre de montaña de los «gatos», en el parque del Retiro, un grupo de técnicos, provistos de un contador Geiger, ha detectado la existencia de oro. Después de los necesarios permisos y mediciones, se han comenzado los trabajos de excavación en el sitio indicado.

El radiestesista que lleva a cabo las operaciones cree que a no tardar mucho se encontrará el precioso metal. Se hacen conjeturas para todos los gustos, afirmándose también que acaso se trate de algún tesoro escondido, pero no de un yacimiento aurífero.

## SE NECESITA DIARIAMENTE ANTENA DE MADRID DE MILLON Y MEDIO DE KILOS DE HIELO

### Dos pintores provincianos decoran gratis una nueva iglesia

### Muchas casas del viejo Madrid pueden derrumbarse en cualquier momento

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Al fin, en la divisoria de Julio y Agosto, vino el calor, calor puro, del bueno, del que le derriete a uno en sudor. Es lo suyo, lo del verano, y es inútil lamentarse. La única que cabe es defenderse de él. Disponemos de tres armas: en la pileta de una piscina, la refrigeración del aire por ventiladores o con el típico abanico, y el hielo, para alimentar neveras que no lo producen por sí mismas y que precisamente son las más numerosas, a fin de conservar frescos los alimentos y el agua, sin olvidarse por ello del clásico botijo.

Pero he aquí que este último elemento, el más eficaz contra el calor, está fallando. No es que escasee el agua o la energía eléctrica, como hace años, sino sencillamente que el empujón del termómetro ha hecho aumentar considerablemente la demanda, superior a la producción normal de agua helada de las cuarenta y tres fábricas de Madrid, que es de algo más del millón de kilos por día, cuando las necesidades, en estas fechas en que el sol aprietta de lo lindo, se calculan en millón y medio.

Esto ha dado origen a que se formen largas colas ante las fábricas y despachos de hielo. Los hospitales, los hoteles, los bares y todas las industrias están suficientemente abastecidas de hielo. Son los particulares los que sufren las molestias de una insuficiente producción y de un sistema de distribución al «menudo» que deja mucho que desear.

Surgen varias barridas, verdaderamente modernas, donde hace pocos años sólo existían desmontes y rastros. Una de las más bonitas, con sus grandes bloques, con sus rascacielos y con sus bellos jardines, es la que ha surgido entre Cuatro Caminos y la Castellana, bien conocida de todos los aficionados al fútbol, pues es vecina de Chamartín.

En las nuevas ciudades, como es lógico, se levantan nuevas iglesias, también generalmente de arquitectura moderna y de decoración a tono con tal estilo. Puen bien: en este barrio, su parroquia, dedicada a Santa Micaela, está siendo decorada por dos pintores provincianos, con la particularidad de que trabajan de una forma altruista, completamente gratis. Son Francisco Hernández Díaz, malagueño, alumno de la Academia de San Fernando, y Enrique Ortiz Alonso, orensano, autodidacto.

Pintan cuatro horas al día, sin cánones ni escuelas. Su pintura—manifiestan—es una mezcla de románico, bizantino y gótico. «Queremos asesinar al estilo de beatería». Rellenan los muros, según les viene la inspiración. El gallego se guía por un boceto; el andaluz, sólo por su imaginación. Ya van a dar remate a su obra, en la que han puesto su corazón y su fe.

Dos cuevas, de las cuarenta que hay cavadas en la tierra a la altura del kilómetro cinco de la carretera de Valencia, se han hundido, y en una de ellas pasó varias horas angustiosas una mujer joven, con su hijo de dos años fuertemente abrazado, hasta que los vecinos, en un esfuerzo titánico, lograron abrirles la salida. Lucharon como leones, pero dieron por bien empleados sus sudores cuando compro-

## Santiago de Cuba convertido en campo de batalla

La Habana, 4.—Fuego de fusilería y estallidos de bombas hizo de la ciudad de Santiago de Cuba un verdadero campo de batalla entre las fuerzas rebeldes y las gubernamentales.

Los rebeldes informan haber «eliminado» una patrulla de vigilancia de las fuerzas regulares, mientras estas comunican haber causado tres bajas a los rebeldes.

Una bomba que estalló en el suburbio de Vista Alegre causó la muerte de una mujer.—Efe.



El nuevo centro de investigaciones aerodinámicas de Gran Bretaña, situado en Bedford, que cuenta con túnel de aire supersónico y catapultas de viento para lanzamiento de aviones, ha sido inaugurado recientemente. La nueva estación, que es una extensión del Real Establecimiento de Aviación de Farnborough, ha costado treinta millones de libras esterlinas. En esta fotografía se ve un modelo sometido a pruebas en el túnel aerodinámico, cuyo objeto es recoger información para el diseño de aviones de grandes velocidades.